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CADE 
GUVERNUL?

Zarva în jurul „Strategiei de 
reformă economico-socială a pro
gramului de guvernare*1 este 
dovadă cit se poate de clară că
o buna parte a politicienilor noş
tri „de profesie" nu au capacita
tea de a sesiza cînd trebuie ata
cat pentru a obţine victoria. Ra
ţiunea oricărui atac este victoria, 
mi înfringeroa.

Ne-am dat 'seama încă din; 4 
martie a.c., în deschiderea lu
crărilor Parlamentului, câ unele 
forţe politice nu se pot împăca 
în nici un fel cu statutul pe ca
re îl au, de a . fi în opoziţie, 
şi atunci au început sâ tune şi 
să fulgere, să atace executivul, 
şi partidul de guvernămînt • fără 
argumente serioase şi alternati
ve. In zilele care au urmat, a 
devenit vizibil faptul că nu exis
tă o unitate de vederi a opoziţiei 
privind o posibilă moţiune de 
cenzura. Unele personalităţi po
litice din opoziţie, cu simţul rea
lităţii, au apreciat că nu este 
momentul solicitării votului de 
încredere în guvern.

Dar ce vor cei din opoziţie, 
care au semnat moţiunea de cen
zură? Vor căderea guvernulu:? 
Evident, aceasta este raţiunea 
lor. De fapt, la scurt timp după 
alegerile generale, unele forţe din 
opoziţie au pronosticat căderea 
şruvernului şi alegeri anticipate 
in această primăvară. Iarna a 
trecut, guvernul a supravieţuit şi 
deranjează; deci, moţiune de cen
zură.

Moţiunea va fi respinsă, deoa
rece nici în sinul opoziţiei par
lamentare nu se bucură de una
nimitate Presupunlnd că ar ob
ţine vctul, ceea ce este posibil 
numai cu sprijinul unor parla
menta-! oare compun majorita
tea parlamentara, ar urma ale
geri anticipate. Cu siguranţă. 
Parlamentul care ar rezulta ar 
avea o altă structură: unele par
tide ar beneficia de mai multe 
locuri, altele de mai puţine, li
nele ar părăsi Parlamentul, al
tele ar intra. Nu doresc să exem
plific. Nici să prognozez în ce 
direcţie ar evolua opţiunile doc
toratului.

Cum apreciau mai mulţi frun
taşi lucizi ai opoziţiei, nu este 
acum momentul de a depune mo
ţiune de cenzură, de a forţa că
derea guvernului. Opoziţia nu es
te suficient de puternică pentru 
a guverna.

Şi atunci?...

Mult zgomot pentru nimic. A tî
ta doar că Parlamentul a pierdut 
şl va mai pierde zile preţioase, 
va mai amina ele la o săptamî- 
n<3 la alta dezbaterea unor legi 
de importanţă vitala pentru pro
cesul reformei. Deci, în Ioc să 
lăsăm guvernul şi Parlamentul să 
lucreze, batem apa în piuă, aşa 
ca să ne aflăm în vorbă, sa se 
vadă câ există şi opoziţie.

Ion GOIA

ÎNTRE SCYLLA Şl CHARYSDA
Parlamentului Ungariei i-a fost 

înaintat recent spre ratificare tra
tatul de prietenie cu Ucraina. In 
tratat era prevăzută o clauză pe 
care diplomaţia ungară o refuză 
sistematic României, şi anume re
cunoaşterea graniţelor actuale.

- Trebuie amintit că Parlamentul 
Ucrainei a aprobat tratatul în 
cauză, în timp ce Ministerul de 
Externe Ungar l-a . retras înain
te de a fi dezbătut şi, eventual, 
aprobat de Parlamentul de la 
Budapesta. Vestea este formida
bilă pentru România. Ea vine . să 
confirme o realitate subliniată 
mereu de diplomaţia românească: 
aşteptatul tratat româno-ungar nvt 
poate fi încheiat idin. cauza Bu
dapestei, care nu acceptă inclu
derea in el a clauzei privitoare 
ia graniţele actuale. Cancelariile 
europene pot fi acum convinse 
(dacă doresc să fie )-că  Ungaria 
este un factor de destabilizare 
in zonă, aşa. cum au subliniat 
mulţi politicieni şi ziarişti occi
dentali. Ungaria respectă, în de
claraţii oliciale, 'prevederile n- 
cordului de la Helsinki, dar.cînd.
i se cer atitudini concrete, nu le 
poate, oferi, lăsînd deschisă por
tiţa interpretării într-un anume 
fel a politicii sale externe. -  

Desigur, ce-am spus pînă acum 
este o construcţie teoretică baza
tă pe logică. S-ar putea însă ca 
în practică acest act de, inami- : 
ciţie al Ungariei faţă dc un ve
cin al său să nu aibă ; ecou în

dere, in pofida reticenţelor S.U.A., 
Franţei şl Angliei. Apoi, aparsnt, 
s-a retras, lăsindu-le pe celelalte 
să rezolve problemele legate de 
soluţiile „umanitare" ale războiu
lui ce însingerează un colţ al 
continentului european. In condi
ţiile în care Anglia şi Franţa au

un comportament identic celui 
din preajmă izbucnirii ultimului 
război mondial şi sînt la fel de 
pasive1 Jn faţa activismului Ger
maniei, nu, trebuie să ne aştep
tăm ca lucrurile să se petreacă 

! altfel decit vrea aceasta. Iar JJn-*- 
garia este una din mîinile cu ca
re Germania îşi pune în aplica
re ideile. De aceea ne putem aş
tepta ca r.oua dovadă de revan- 
şism a Ungariei' să treacă, dacă 
nu neobservată, în orice caz ne
sancţionată ca atare In cancela- ' 
riile europene. Aşa cum s-a în- 
tîmplat şi în caziil tratatului re-- 
fuzat României. Ba mai mult, 
s-ar putea ca neîncheierea tra-

culturii în Ucraina şi, mai ales, 
anunţata vizită in Ucraina a pre
şedintelui României, domnul Ion 
Iliescu. Cu această ocazie va fi 
semnat tratatul de prietenie din
tre România şi Ucraina. Se pare 
că este vorba despre un examen 
foarte greu pentru diplomaţia ro
mânească şi pentru preşedintele 
Iliescu. România nu-şi poate per
mite să se lase încercuită de duş
mani — tentativă încercată de 
diplomaţia ungară şi nereuşită 
deocamdată din cauza eşecului în 
tratativele'" cu Ucraina. - Âcest din 
urmă eşec al diplomaţiei unga 
re nu trebuie să ne creeze1 însă 
iluzii prea-, mari. Ungaria avea 
toate atuurile în momentul înce
perii tratativelor cu Ucraina şi 

-. a pierdut doar unul dintre ele. 
Ea are însă spatele asigurat de 
Austria: şi, mai ales, Germania 
şi îşi poate permite o anume le-

Valer CHIOREANU 

(Continuare în pag. a V

viaţa politică internaţională.. Am  tatului, atit cu România, cît şi
cu Ucraina, să fie considerată ca 
o lipsă de adaptibilitate din par
tea acestor două-ţări vecine cu 
Ungaria.

Pe de altă parte, intensificarea 
contactelor dintre România şi U- 
craina poate fi pusă pe seama ne
înţelegerilor pe care cele V două 
ţări le avi cu vecinul comun, Un* 
garia. Acestui fapt se datorează 
vizita recentă în România a unei 
delegaţii a Parlamentului ucrai
nean, vizita ministrului român al

sâ încerc sâ explic de ce. Un se
nator român întors recent de la 
o şedinţă la Consiliul Europei a 
dezvăluit un lucru necunoscut în - 
toată amploarea lui de. marele 
public. Spunea senatorul român 
că ideile care animă politica eu
ropeană aparţin Germaniei, Aus
tria le „pritoceşte", iar Ungaria 
le aplică în practica politică. Să 
ne amintim împrejurările izbuc
nirii conflictului iugoslav. Ger
mania şi-a impus punctul de ve-

S i-a  recup eraf soţia, omorindu-şi socrii
Luni, 15 martie 1993, în jurul 

orelor 22, Iosif Lăcătuş, de 25 
de ani, fără ocupaţie, s-a dus la 
locuinţa socrilor Eva Buce de 39 
de ani şi Berchi Francisc, de 40 
de ani, pentru a o lămuri pe 
fiica acestora, Diosighi Monica, 
să se reîntoarcă acasă. In urrra 
unei altercaţii cu socrii, Iosif Lă
cătuş a scos cuţitul şi le-a apli
cat mai multe lovituri. După ce 
s-a convins că cei doi au dece
dat, a obligat-o pe Diosighi Mo
nica să-l urmeze pe strada Sal- 
cîmilor nr. 5, intr-un apartament

părăsit, unde i-a aplicat şi aces
teia citeva lovituri de cuţit. In 
final, Lăcătuş, a încercat să se 
sinucidă. Au fost găsiţi de orga
nele de poliţie şi transportaţi la 
spital. Datorită intervenţiei rapi
de a medicilor de la Clinica de 
chirurgie I, cei doi soţi sînt înn- 
fara oricărui pericol. Rezultatul 
unei nebunii: doi oameni dece
daţi, două persoane în spual, 
dintre care una îşi aşteaptă pe
deapsa binemeritată a justiţiei.

N. PETCU
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Primăria municipiului Cluj- 
Napoca declară luna aprilie, 
„Lună a curăţeniei şi înfru
museţării oraşului**. 1 

In acest sens, facem apel la 
foţi ̂ agenţii economici. Ia insli- 
luţii, asociaţii de locatari şi 
cetăţeni să respecte prevederi
le Legii nr. 10/1982, privind 
obligativitatea măsurilor; de 
întreţinere, curăţire şi înfru
museţare a clădirilor, incinte
lor, curţilor, căilor de acces, 
a străzilor, zonelor verzi,\ ane-: 
xelor gospodăreşti şi a mijloa
celor' de transport în comun 

Adresăm cetăţenilor munici
piului nostru rugămintea dc 
a-şi- da concursul la accastă 
acţiune, astfel încît Primăria ' 
Cluj-Napoca să nu fie  obliga
tă să acorde amenzi contra
venienţilor.

PRIMAR.
Gheorghe FUNAR

• TELEX •
■  BUCUREŞTI. — Ministru! 

afacerilor externe, d-nul Teodor 
Weleşcanu, a purtat luni, 15 
martie, convorbiri cu d-nul Da
vid Logan — subsecretar de stat, 
asistent la Ministerul Afacerilor 
Externe al Marii Britanii. Da
vid Logan a exprimat în cursul 
convorbirilor satisfacţia Guvernu
lui de la Londra faţă de semna
rea de către România a acordu
lui de asociere ‘ la comunităţile 
europene. De asemenea, a fost e- 
vocată problema intrării Româ
niei în Consiliul Europei, relie- 
findu-se facilitarea procedurilor, 
astfel încît sâ se 3dopte — even
tual la sesiunea din luna mai a 
Adunării Parlamentare — o ho- 
tărîre pozitivă in acest sens.

H  lori după-amiază, la Palatul 
Victoria a avut loc o întrevedere 
intre dl. Mişu Negriţoiu, minis
tru secretar de stat, preşedintele 
Consiliului pentru coordonare, 
strategie şi reformă economică, 
şi dl. Maxwell Watson, şeful de
legaţiei Fondului Monetar Inter
naţional, care se atlâ în ţara 
noastrâ. A  avut loc un dialog pe 
tema programului, romanesc de 
reformă şi de tranziţie a econo
miei spre piaţa liberă. Dl. Mişu 
Negriţoiu a schiţai principalele 
coordonate ale restructurării in
dustriei româneşti, acţiune ce se 
va declanşa în lunile următoare, 
ş i: care va avea ca principal efect 
eliniinarea blocajului financiar şi 
crearea condiţiilor pentru a îm
piedica' recurenţa acestui feno
men negativ pentru economie.

Oaspetele a apreciat concepţia 
care stă la baza Strategiei de re
formă economico-socială din ţa
ra noastrâ, remarcind făptui câ 
aceasta marchează „un moment 
important în procesul de tranzi
ţie a României spre o economie 
liberă.** -

R  Participanţii la mitingul de 
protest organizat ieri în Capita
lă de Blocul Naţional Sindical —  
la care au participat, după cum 
au afirmat surse ale organizato
rilor, peste 15.000 .- de oameni, 
s-au oprit la Palatul Victoria.

O delegaţie a manifestanţilor 
. s-a prezentat la sediul guvernu
lui pentru a' depune o notificare 
—protest, adresată domnului Ni
colae Văcăroiu, premierul execu
tivului. ■

„Acest memoriu, promovat de 
delegaţiile sindicale din cadrul 
BNS, i uprinde 16 puncte, care 
exprimă revendicările eu privire 
la situaţia şomajţilui din ţară, rt> 
conversia forţei de muncă, lichi
darea blocajului financiar, asigu
rarea fondurilor de investiţii, pro
movarea unor forme de salariza- : 
re stimulativă, protecţia socială 
specială în perioada de tranziţie 
şi- altele. Vom analiza acest me
moriu cu toată grija, împreună 
cu reprezentanţii BNS, cit mal 
urgent, chiar în următoarele zi
le", a declarat domnul Gheorghe 
Ţiplica, subsecretar de stat la 
guvern, corespondentul Rompres 
acreditat la guvern.

1 ■■■■■■■■ ............... ...........— RI NG ADVl-i5TIS!NG j ţ , «

MAŞINI ITALIENEŞTI PENTRU GASTRONOMIE
Expoziţie de maşini şi dotări pentru restaurante,baruri, 

pizzerii, hoteluri, magazine, patiserii

CLUJ NAPOCA
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Vremea va continua să se în
călzească. Cerul va fi variabil, 
mai • mult acoperit In partea a 
doua a intervalului cînd, local, 
va ploua. Vîntul va sufla slab 
la moderat din nord-vest. Tem
peraturile minime vor fi cuprin
se între 2 şi 4 grade, cele ma
xime vor oscila între 9 ţi 13 
grade. Ieri, la ora 12, Ia Cluj- 
Napoca se înregistrau 5 grade, 
iar presiunea atmosferică era de 
742 mm Hg, Sn scădere. loan 
Giurgiu, meteorolog de serviciu.

Teatrul Naţional — CARMEN, 
ora .18,30

Universitatea liberă prezintă 
azi, ora 17, în sala mică a Ca
sei universitarilor, expunerea: 
REZULTATE OBSERVAŢIONA- 
LE DE EXCEPŢIE OBŢINUTE 
CU . TELESCOPUL SPA Ţ IA L . 
Prezintă dr. Vasile Pop. cerce
tător.

G AR D A  DE NOAPTE: FA R 
M A C IA  nr. 1, Piaţa Unirii nr. 
37, tel. 11-10-49, orar 20—8.

7,00 TVM . Telematinal; 10.00 
TV R  Iaşi; 11,00 TVR  Cluj; 12,00 
Film  artistic: „Chinezul" (IV ); 
13.35 Desene animate: 14,00 Ac
tualităţi; 14,15 Ora de muzică; 
15,00 Preuniversitaria: 15,50 Tra
gerea Pronoexpres; 16,00 Vîrsta 
a treia: 16,30 Panoramic muzi
ca l;-17,00 Actualităţi; 17,05 Tele
viziunea vă ascultă; 17,30 Sim
pozion; 18,15 Arhive folclorice: 
20,50 Actualităţi; 21,25 Telecine- 
mateca: „Aranjamentul" (S.U.A. 
1969); 23,50 Actualităţi.

Redacţia nu-şi asumă vreo 
responsabilitate în legătură cu 
eventuale modificări survenite în 
program.

-  |  pentru J ‘f i -
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PROGRAM: 9.00*16.30 
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Ş  PACHETE DE LEGI. Tra

diţia pachetelor de legi propuse 
de guvern spre dezbatere ţi apro
bare Parlamentului este continu
ată şi de Guvernul Văcăroiu. In 
contestatul Program-Strategie, 
pentru anul curent, din care mai 
sînt doar trei trimestre, figurea
ză 23 de proiecte de legi, între 
care: Legea falimentului, legea 
contractului de management, le
gea privind protecţia concuren
ţei, legea-cadru pentru activita
tea întreprinderilor particulare, 
legea privind bursa de valori, 
legea creditului agricol, legea 
pensiilor ţi asigurărilor sociale, 
legea tineretului. legea ocrotirii 
patrimoniului cultural mobil ţi 
imobil ş.a.

#  EVOCARE DINU LIPATTI.
Academia de muzică „Gh. Dima" 
organizează astăzi, 17 martie, la 
ora 18,30 (sala 44), evocarea ma
relui pianist şi compozitor ro
mân Dinu Lipatti (ar fi împli
nit, la 19 martie, 76 de ani). E- 
vocarea va fi făcută de doamna 
conf. univ. Cecilia Miron Sbăr- 
cea. (M.B.)

•  V IA Ţ A  M UZICALA. Mîine.
18 martie a.c., cu începere de la 
ora 9, în sala Studio a Academi
ei de Muzică „Gh. Dima" va a- 
vea loc tragerea la soiţi pentru

stabilirea ordinii de intrare în 
concurs la prima ediţie a Con
cursului naţional de interpretare 
vocală „Nicolae Bretan". (M.B.)

0  O STATISTICA DESPRE 
ŞOMERI. Din rîndul persoanelor 
din judeţul nosţru aflate în că
utarea unui loc de m uncă, circa 
57 la sută au sub 30 de ani, 35 
la sută sînt între 31 şi 50 deani, 
iar restul se apropie de vîrsta 
pensionării. Sub aspectul vechi
mii în muncă, aproximativ 35 
la sută au o vechime de sub un 
an. 19 la sută — între unul şi 
cinci ani, 23 la sută — între 6 
şi 15 ani, restul — peste 15 ani. 
Indiferent din ce punct de vede
re am privi lucrurilc, tineretul 
rămîne o problemă deschisă, iar 
şansele de a-i oferi o integrare 
reală în societate nu oferă, la 
ora actuală, prea multe speran
ţe. (I.R.)

0  LANSARE DE CARTE. As
tăzi. 17 martie, ora 13, la Libră
ria Universităţii, va avea Ioc 
lansarea volumelor „îngerul cu 
şorţ de bucătărie" de M. H. Si- 
mioncscu, „Să pot trăi" de Gr. 
Ghica şi „Mintuirea" de S. Mo- 
canu. Prezintă’: Petru Poantă. 
Mircea Muthu, Mihai Dragolca, 
Teohar Mihadaş, Valentin Taş- 
cu. (M.T.)

0  ÎNCA UN ŞOMER. în holul 
Poliţiei municipiului Cluj-Napoca 
a funcţionat un mic chioşc, în 
care se vindeau timbre fiscale 
şi funcţiona un copiator. De cînd 
cu controalele de Ia T.G.P. a 
dispărut această prestare de ser
vicii. Cîţiva cetăţeni nemulţu
miţi ne-au semnalat evenimentul, 
iar numărul şomerilor s-a mai 
îngroşat cu unul.

0  SUBVENŢII. Pentru muni
cipiile Dej şi Turda, cantităţile 
de zahăr subvenţionat comercia
lizat prin magazinele „Alimen
tara" au fost îndestulătoare, fi
ind acoperită şi luna august a 
anului trecut. în municipiul 
Cluj-Napoca a fost asigurat doar 
un sfert din cantitatea de za
hăr subvenţionat, repartizat — 
s.n.) aferentă lunii august. Za
hărul din China stă blocat în 
depozit, deocamdată, iar despre 
cel subvenţionat (pentru luna 
septembrie a anului trecut) nu se 
m ii pomeneşte.

O  DEVANSARE. Domnul Ion 
Goia, director al Administraţiei 
Pieţelor, ne-a comunicat că in
tenţionează, împreună cu cons
tructorul, să dea în folosinţă 
Hala din Mărăşti înainte de 
Paşti, ceea ce ar însemna o de
vansare cu o lună a lucrărilor.

M. SANGEORZAN

In aten(ia cetăţenilor din Turda!
In zi an de 18 maitie a.c., în municipiul Turda 

se destăşoan. un exerciţiu de protecţie civilă. Pe 
timpul everciţiului se vor introduce semnalele de 
ALA R M A  AERIANA şi de ÎNCETAREA A LA R 
MEI.

La recepţionarea semnalului ALARM A AERIA
N A  se opreşte circulaţia pietonilor şi vehiculelor.

In cadrul instituţiilor publice şi agenţilor eco
nomici încetează activităţile exterioare, iar sala
riaţii ocupă parterul construcţiilor cu elemente de 
rezistenţă din Ijeton armat şi adăposturile inscrip
ţionate cu semnul „A ” .

Cetăţenii surprinşi în magazine râmîn în cadrul, 
acestora, iar cei de pe stradă intră în parterul blo
curilor, In adăposturile inscripţionate sau clădirile 
publice cele mai apropiate.

In unităţile spitaliceşti, cămine de bătrîni sau 
copii se vor lua măsuri de prevenire a fenomene
lor negative. '

Instituţiile publice şi agenţii economici deţină
tori de grupuri electrogene vor lua măsuri de ve
rificare prin punerea in funcţiune a acestora.

La recepţionarea semnalului ÎNCETAREA A- 
LAltMEI se reiau activităţile publice şi circulaţia 
pietonilor şi vehiculelor.

Vă mulţumim pentru înţelegerea necesităţii pre
gătirii populaţiei pentru protecţia civilă şi partici
parea la acest exerciţiu.

I.L colonel loan SAVIN, 
ţrful Stilu lu i major de-apărare civilă din 

Comandamentul militar judeţean Cluj

SAPTAM ÎN A  FRANCOFONIEI:
Vineri, 19 martie 1993, orele , 
la Casa de Cultură a Studenţi
lor, va avea loc spectacolul 
„Printemps de la francophonie", 
sub egida Inspectoratului şcolar 
judeţean a Inspectoratului de 
cultură şi a Centrului Cultural 
Francez. Spectacolul este orga
nizat de către elevii liceelor 
„Mihai Emineseu", „Gheorghe 
Şincai", „Nicolae Bălcescu", „A- 
vram lancu", Şcoala Normală, în 
colaborare cu Asociaţia româno- 
belgiană „Romanica" şi cu Aso
ciaţia profesorilor de limbă fran
ceză „Henri Jacquier".

Sîmbătă, 20 martie, ora 10, la 
Liceul „Mihai Emineseu", „Săp- 
tămîna francofoniei" va conti
nua cu „Jour de reflexion", în 
organizarea Inspectoratului Şco
lar Judeţean şi a Asociaţiei 
„Henri Jacquier" a profesorilor 
de limba franceză. Vor avea loc 
dezbateri ştiinţifico-metodice şi 
prezentări de experimente didac
tice, cu participarea elevilor ca
re vor prezenta lucrări la con
cursurile „Printemps de l’ecritu- 
re" şi „La paix“ , organizate de 
Ambasada Franţei în colaborare 
cu Asociaţia profesorilor de lim
ba franceză.

Arieta VOIVOD
Anunţuri

Societatea culturală S ILV A N IA  
REDIVIVA invită sălăjenii din 
zonă la reuniunea sa de vineri
19 martie orele 17 la Clubul Ca
sei Universitarilor. Din program: 
editarea buletinului informativ 
Silvania Rediviva: organizarea 
unui curs de limba engleză pen
tru membrii cotizanţi şi pentru 
studenţii originari din Sălaj.

COLEGIUL DIRECTOR
Inspectoratul şcolar judeţean 

Cluj anunţă că în baza Ordinu
lui Ministerului învăţămîntului 
Nr. 4479/1993, d-l Răduţă' Cons
tantin a fost numit prin Dispo
ziţia nr. 62/1992 a Inspectoratu
lui şcolar judeţean Cluj în func
ţia de director al Administraţiei 
taberelor din judeţul Cluj înce
pînd cu data d ■ 15 martie 1993.

SPORT •  SPORT •  SPORT •  SPORT •  SPORT •  SPORT •  SPORT •  SPORT •  SPORT •  SPORT •  SPORT •  SPORT

DIN NOU 3—2 
(6, —16, 6,— 14, 12)

Pentru PECO PLOIEŞTI în
cea de a treia întîlnire din play- 
o ff disputată miercuri, 10 mar
tie, şi „U-TRANSGEX", după o 
merituoasă comportare intră, din 
păcate,-în zona fierbinte a me
ciurilor pentru .supravieţuire în 
„A ". Lot valoros, tinereţe, talie, 
atribute ce ar sta mai degrabă 
la baza promovării în Superligă, 
CU o singură condiţie, să fi exis
tat la nivelul 'Clubului „U “ o 
preocupare reală pentru perfor
manţă şi rezultate. Surprinzător, 
nimeni din cadrul Clubului „U" 
nu-şi recunoaşte sau asumă vina 
sau măcar o parte de vină. Mai 
mult, după apariţia unor rînduri 
critice, mulţi „oameni de bine" 
au bulucit către semnatarul rîn- 
durilor de faţă pentru Justificări, 
găsirea unor alte cauze pentru 
slaba comportare a echipei... 
Vom relua tema în alte articole. 
Pină una alta, „U " întîlnestc as
tăzi. 17 martie, de la orele 17. 
M INERUL ŞTi:I, în turul doi al 
play-off-ului, meciul numărul 1.

In divizia de tineret, la femi
nin. UNIREA RECORD CI.17.1 _  
O LIM PIA  RAPID ORADEA 3—2 
(— 11, — 12, 1, 6. 7) şi echipa 
oradeană intră în zona retrogra
dării; fetele prof. Flavia Dancii! 
(Ignat, Crişnn. Turdean, Micii, 
Boghiş, Cozma, .Mărginean. .In- 
cnn, Zoltany,- I^igojan, Meree) 
urcă pc locul III, asteplînd-o în
să1 nişte deplasări deloc uşoarei 
la băieţi, VICTORIA SOMES 
DEJ — TISA C IL  SfGIIETU 
M ARM AŢIEI 3— 1 şi dejenii îşi 
consolidează locul II în seria n 
Il-a.

ÎJI junioare, Unirea Record 
Cluj—CSS Raia Marc 1—3 (—9. 
—4,,l3, —10), din scrie mergind

la turneul semifinal CSS Baia 
Mare şi CSS Zalău; la juniori, 
CSS Viitorul Cluj—CSS Ocna 
Mureş 3—1 (4, 9, —6, 9).

Dem. ŞOFRON

CAM PIONATUI. DIVIZIEI C, 
ŞI JUDEŢEAN DE FOTBAL

Rezultatele etapei , a 17-a din 12 
martie: Napomar — FIMARO 
Cluj 1—2; Metalurgistul Cluj — 
Minerul Iara 3—0: Ar. Electro
ceramica T. — Victoria Someşeni 
3—4; Tehnofrig Cluj — Ind. Sîr- 
mii C. Turzii 2—0; Olimpia 
Gherla — Cimentul Turda 1—0; 
Minerul Aghireş — Motoriii TFÎA 
Cluj 3— 1; C.F.R. Dej — Sticla 
Arieşul Turda 1—0.

CLASAMENT

1. Sticla
2. Victoria
3. I.S.C.T.
4. Min. Ag.
5. Min. Iara
6. Olimpia
7. CUG
8. Cimentul
9. Tehnofrig

10. Met. Cluj
11. CFR Dej
12. Motorul
13. Arm El. 
14 FTMARO 
15. Napomar

16 12 1 
16 11 2

15 11 1
16 9
16
16
15
16 
16 
16 
I r> 
16 
16 
16 
16

19
16

3 3 10 
2 1 n

49-17 25 
45-14 24 
37-10 23 
28-21 20 
26-24 19 
23-30 
29-21 
25-18 16 
17-21 16
16-20 14 
21-30 II
17-31 11 
33-37 10 
14-36 9 
20-70 5

Tn etapa n 17-n a campionatului 
judeţean s-nu înregistrat urmă
toarele rezultate:
Constructorul Cluj — DROMEX 
Cluj 1—2; Autobuzul Cluj — 
Arieşul C. Turzii 0—0; Vulturul 
Minţiţii Oh. — Spicul Luna 3—0; 
Minerul Ocna Dej — Somvptra 
Gherln 4—0: Voinţa Prestări C. 
Turzii — Vlădeasa Huedin 2—0; 
Someşul Bonţida — Prodfurai I- 
clod 5—1.

In clasament conduce DRO- 
MEX <!u 29 puncte, urmată de 
CFR II 2G, Vlădeasa Huedin 23 
punct?. Următoarele locuri sunt 
ocupate de. Arieşul C.T., Mine
rul Ocna Dej, Somvetra Gherln 
şi Someşul Bonţida cu cîte 22 
puncte, departajate dc golaveraj.

Andrei REISINGER

Schi: CUPA „P ING U INU L".

Emblema produselor cunoscu
tei întreprinderi clujene S. C. 
Tehnofrig S.A. este un pinguin. 
Firesc deci ca întrecerea de schi 
alpin devenită tradiţională şi a- 
junsâ la a X lV-a ediţie să poar
te denumirea de Cupa „Pingui
nul", competiţie rezervată iubi
torilor de schi din cadrul asoci
aţiei sportive şi membrilor lor 
de familie. La întrecere —  des
făşurată zilele trecute la Mun
tele Băişorii, în condiţii excelente 
şi bucurîndu-se de o ireproşabilă 
organizare — şi-au disputat în- 

. tîietatea peste 60 de concurenţi, 
evoluţia lor fiind dirijată de 
competenta brigăzii de arbitri. 
De la dl. loan Pop, preşedintele 
secţiei de schi a asociaţici spor
tive „Tehnofrig". am • a fla t; şi nu
mele celor care au urcat pe po
diumul de premiere: feminin, 
pînă Ia 14 ani: Varga Edith (I), 
Ioana Buglea (II) şi Cristina 
Varga (III); tntre 15 şi 30 ani: 
Agnes Kalman (I), Mirela Popa
(II); peste 30 ani: Elisabeta Ma- 
tejovics (I), Elisabeta Varga 'II). 
Eva Tajan (III); masculin pînă 
la 14 ani: Emil Zastulca (I), San
du Buglea jr. (II), Orban Gvorgy 
fr. (III); de la 15 la 30 ani: Bart- 
ha GySz.o (I), Ivanov Sandor (II), 
Radu Zastulra (III); peste 30 de 
ani: Alexandru Buglea (1), Mar
tin Varga (II), Iosif Zastulca
(III) Cupa „Pinguinul" a revenit 
lui Barthn GyOzo la masculin, 
respectiv Edithei Varga la fe
minin.

C ron ic ringului:

CIUDATE „ABSENŢE" LA 
JUDEŢENELE DE BOX

REZERVATE JUNIORILOR
Timp de trei zile, sala „Arma

tei" din Cluj-Napoca a găzdu
it faza judeţeană a campionatu
lui naţional de box, rezervată 
juniorilor mici şi mari. In total 
şi-au disputat întîietatea 54 de 
competitori la ambele categorii 
de juniorat. . Este un fel de a 
spune câ şirau disputat întîieta- 
tea. deoarece respectivii 54 de 
juniori au-reprezentat doar două 
centre pugilisţice: Cluj-Napoca şi

Câmpia Turzii, cei din Dej şi 
Turda absentând. Ba mai mult, 
comparativ cu ediţii anterioare, 
când erau înregistraţi competi
tori la toate categoriile de greu
tate, de astădată, la juniorii mici 
antrenorii nu au putut prezenta 
nici un concurent la categoriile 
de greutate 71, 75, 81 şi 91 kg 
iar la alte trei categorii de greu
tate — 45, 63,5 şi 91 kg — titlul 
judeţean s-a clştigat prin__ sim
plă înscriere, respectivul câşti
gând în lipsă de adversar. Situ
aţie asemănătoare la juniori 
mari, unde titlul a fost acordat 
singurului trecut pe lista compe
tiţiei la categoriile de greutate 
45, 71, 81 şi 91 kg iar la cate
goria 48 kg nefiind nimeni îns
cris titlul nu s-a acordat. Foarte 
ciudate aceste „absenţe", care 
trebuie serios să dea de gândit 
celor care se ocupă de destinele 
boxului clujean.

In contextul celor spuse an
terior îndeplinim o simplă for
malitate de a enumera numele 
celor care ar urma să reprezinte 
judeţul nostru la faza de zonă 
a campionatului (programată la 
Satu Mare, în perioada 9—15 a- 
prilie): juniori mici (în parante
ze clubul şi categoria de greu
tate): Cristian Vincze (RATUC- 
Voinţa — 45), Ciprian Şerban 
(ASA — 48), Vasile Popa (CSM
— 51), Mihai Popa (CSM — 54), 
Mihai Spânu (ASA — 57), Ge
orge Urs (Carbochim — 60), Au
rel Ciule (Carbochim — 63,5), Io- 
an Găzdac (ISCT — 67) şi Cip
rian Lustig (RATUC-Voinţa — 
-*-91); juniori mari: Dragomir 
Călugăru (ISCT — 45), Sorin 
Moldovan (ISCT  — 51), Robert 
Csabai (ASA — 54). Paul David 
(NERA-CUG — 57), Vasile Her- 
tefî (NEIIA-CUG — 60), Sabin 
Nemeş (ASA — 63,5). Felician 
Răduică (RATUC-Voinţa — 67), 
Gheorghe Ştir (RATUC-Voinţa — 
71), Marin Filip (CSM — 75), 
Adrian Cristea (RATUC-Voinţa
— 81), Remus Oltean (Carbochim
— 91) şi Dorel Tomoioagă (R A 
TUC-Voinţa — - f ’-'D- Cîţi din 
cei nominalizaţi vor reuşi să 
trpncfl de zonă rămine tk»
zuţj Coriolan IUGA
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_artâ.literatura Săptămîna muzicală

In pofida dificultăţilor de na
tură economico-financiară, putem 
spune că la Cluj viaţa culturală
— în sensul larg al cuvîntului,
— activitatea publicistică şi edi
torială în 1992, a „supravieţuit" 
onorabil. Discret dar perseverent 
Inspectoratul judeţean de Cultu
ră a susţinut manifestări de an
vergură naţională (expoziţii, 
simpozioane etc.). Filialele Uniu
nii Scriitorilor, Societatea „Lu
cian Blaga", Biblioteca judeţea
nă „Octavian Goga“ şi cea uni
versitară „Lucian Blaga", ‘ Mu
zeul de artă şi cel etnografic au 
fost implicate în acte artistice 
de m ire calitate. Să nu uităm 
că cele două teatre au fost no
minalizate la premiile UNITEIt. 
Universităţile şi academiile de 
studii superioare au avut fie
care, după specific, manifestări 
de rang naţional şi internaţio
nal.

Din fericire, pe lîngă editura 
„Dacia", alte cîteva case de edi-

jDnnnnnnnnonnnonnnnnnnt

Arborele, 
mai mult decit om

Teatrul de păpuşi „PUCK" de
vine o gazdă extrem de primi
toare pentru diferite forme de 
teatru. Colaborarea cu teatrele 
de marionete de peste hotare es
te de acum proverbială. „PUCK" 
a fost în străinătate şi a primit 
oaspeţi, a făcut teatru cu mari
onete şi actori, dar şi-a păstrat 
farmecul de a rămine mereu între 
poezie şi proză, combinîndu-le, 
dînd un înţeles nou umanităţii.

Dovadă este şi acest spectacol-

metaforă a lumii ce se dezvoltă 
mereu şi rămîne aceeaşi nerecu
noscătoare pentru ceea ce s-a 
făcut pentru ea. Spectacolul, des
făşurat în 13 martie, în limba 
franceză, e un fel de Micul Prinţ 
neîmplinit, pentru că nimic nu 
se poate împlini şi poartă ca mo- 
tto cîteva versuri semnate de 
Shcl Silverstein care sună aproa
pe aşa: „A  fost odată lin arbo
re ... / Care a făcut să trăiască 
cu adevărat un băieţel / Dar 
-Timpul a trecut. ! Şi băiatul a 
crescut. / Şi arborele a rămas 
pentru veşnicie singur."

Doamna Florence Thiebaut, pe 
muzica originală, creată de 
Uruno d'Auzon, face o creaţie 
completă. Nu pentru că a venit 
din Franţa şi a învăţat marea 
artă a îmbinării mişcării şi vor
bei care mînuieşte o păpuşă, 
dînd sensul unei vieţi intrate în 
banal, ci pentru că ştie să expli
ce, prin metaforă, sensul unei 
vieţi.

L ’arbre Genercux (Arborele ge
neros, care dăruieşte totul uma
nului pentru a deveni Civiliza
ţie!) este un simbol pentru toa
tă lumea. Theatro de Mathieu. 
care a cîştigat cu acest specta
col Guignol d’Or, premiul Intîi 
la Lyon In 1984, s-a dovedit şi 
acum plin de semnificaţii. Omul 
şi Marioneta, Intre ele Natura, 
murind pentru a fi spectacol.

Dorin SERGIUE

tură mai tinere (girate de presti
gioşi oameni de cultură) au pu
blicat lucrări de valoare. In 
plus, autori clujeni au fost pre
zenţe de marcă la alte edituri 
din ţară. Semnalările noastre nn 
propun o ierarhizare valorică şi 
nici o cronologie strictă.

CĂRŢILE

FUNDAMENTALE

Una din apariţiile importante de 
la finele anului trecut, sub egi
da Institutului de istorie din 
Cluj; Timotei Cipariu — Cores
pondenţă primită (Editura Aca
demiei Române, 1992): ediţie în
grijită de cercetătorii Liviu şi 
Ioana Botezan, Ileana Cuibus; 
introducere de Liviu Botezan, cu 
un cuvînt înainte de acad. Şte
fan Pascu. -Este dificil să argu
mentăm, în puţinul spaţiu pe. 
care-1 avem la dispoziţie, valoa
rea de simbol a acestei lucrări 
pentru cultura noastră. Ea de
monstrează calitatea intelectuală 
şi morală a generaţiei paşoptis
te, absoluta ei anvergură euro
peană (cum . am zice astăzi) şi, 
în acelaşi timp, sincronizarea

sinceră şi profundă la idealul 
naţional, deasupra oricăror re
verberaţii naţionaliste, xenofobe. 
Este generaţia care, moştenind pe 
autorii Supplex-ului, pe corifeii 
Şcolii Ardelene, a pregătit laici
zarea luptei politice a români
lor, dar a şi antrenat biserica 
în lupta pentru emanciparea so- 
cia’ă şi: naţională, peste bariere
le confesionale. Este generaţia 
care a pus bazele statului român 
modem şi instituţiilor sale fun
damentale. De la ea au învăţat 

; urmaşii. - cei care au înfăptuit 
Marea Unire, să nu despartă po
liticul de etic, să aibă drept crez 
adevărul, respectul pentru se
meni, primatul valorilor morale.

După îndelungi eforturi, îngri
jitorii ediţiei au pregătit o lu
crare model. Introducerea sem
nată de Liviu Botezan este, de 
fapt, un studiu dens, care pre
zintă argumentat nu numai o- 
mul şi timpul său, ci un întreg 
capitol de istorie. Cele 438 de 
scrisori (din cele peste 700 pri
mite de Cipariu) sînt nu numai 
reprezentative, ci şi — în pro- 

, porţie de 9Oy0 — inedite. Cele 
în germană, maghiară şi latină 
sînt traduse şi în limba română 
şi colecţionate cu acurateţe îm
preună cu specialiştii Dani Jănos 
şi K. Engel. Aparatul critic; este 
exhaustiv. O lucare de referinţă 
care justifică atributul de carte 
fundamentală.

s a p t a m î n a  m u z i c a l a
o  17—21 M ARTIE  ®

Pentru astăzi, 17 martie, de la 
orele 18,30, 01*1 RA ROM ANA a 
programat, cea de a treia re
prezentaţia a operei „Carmen’* 
de Bizet. In distribuţie, Carmen 
Oprişan (Carmen, fireşte), Vale
riu Turcu (Don Jose), Gheorghe 
Mogoşan (Escamillo), Irina Săn- 
dulescu Bălan (Micaela). Diri
jează maestrul Petre Sbârcea.

Un . eveniment deosebit va a- 
vea loc vineri. 19 martie, orele 
18.30, cînd vom putea vedea şi 
audia după o lungă absenţă de 
pe afişe, spumoasa operă bufă 
„Don Pasquale" de Donizetti. So
lişti — Ion Iercoşan (Don Pas
quale). Petre Ghilea (Ernesto), 
Doina Neculce Sâmpetrean (No- 
rina), Alexandru Kopeczi (Mala- 
testa) şi Alexandru Marcovici 
(Notarul). Dirijor — Victor Du- 
mănescu. Duminică, 21 martie, 
orele 18.30 — „Cavaleria rusti
cană" de Maseagni, operă desti
nată. printre altele, inimilor pli
ne de seva melodică populară. 
„Regina Coeli laetare", după 
cum arată şi titlul, este o ru
găciune ' îmbinată cu măiestrie 
de două coruri, conferind tensi
une şi nobleţe acţiunii. Acţiune 
înnobilată artistic de Margareta 
Vârban (Santuzza), Viorel S ă -. 
plăcan (Turridu), Carmen Opri
şan (Lola), Dan Serbac (A lfio ) 
şi Georgeta Orlovschi (Mama 
Lucia). Dirijor — maestrul Vic
tor Dumănescu.

F ILARM O NICA „TR AN S IL . 
V A N lA " îşi invită publicul me
loman la un program, pe cit de 
„încărcat", pe atît însă de di
versificat şi atractiv. Vineri, 19 
martie, de la orele 19, Brahms 
— Concertul pentru pian şi or
chestră nr. I în re minor şi A  
Bruckner — Simfonia a 4-a „Ro
mantica". Dirijor este Horst 
GEHANN (Germania) iar solistul 
concertului Sergiu GHERMAN. 
din Chişinău, student în anul II 
al Academiei de Muzică „Dima", 
clasa prof. Ninuca Oşanu Pop, 
care îl înlocuieşte pe Roland Ke- 
ller din Austria. Luni, 22 martie, 
de la orele 20 — recital extraor
dinar de pian Aquiles Delle 
VIGNE (Belgia) cu un program 

■ Piazzola, Chopin. Musorgski. In 
fine, marţi, 23 martie, orele 19, 
aproape un concert de concerte. 
Deci. C. M. von Weber —  Con
certul pentru fagot şi orchestră, 
solist Emilian BADEA (Statele 
Unite); D. Sostakovici —  Concer
tul nr. 2 pentru pian şi orches
tră, solistă Rosa PAR K  (tot din 
Statele Unite' şi Mendelsohn- 
Bartholdy — Simfonia a 4-a 
„Italiana". Dirijor —  Nanse 
GUM (Coreea de Sud).

a c a d i :m i a  d e  m u z ic a
„D IM A" organizează, in perioada 
18—25 martie concursul naţional 
de canto „N ICOLAE BRETAN". 
de urmărit în perspectiva v ii
toarelor voci ale teatrelor noas
tre lirice.

Arieta VOIVOD

Aurel CÂMPEANU S p re  o n ouă a r tă  m onu m en tală
0 > 0 « T >  -

Academicienii s in t : „revoluţionari” ?
Publicul —  marele cititor, ma

rele audio-vizual —  nu are în
că o  imagine coerentă în legă
tură cu Marea Revoluţie Orto
grafică propusă de „nemuritorii" 
Academiei Române. S-ar cuveni 
ca, pentru început, să precizăm 
că minunaţii noştri academicieni 
s-au trezit într-o situaţie ingrată 
după decembrie 1989. Adică, s-au 
trezit .fără „obiectul muncii". Cu 
relativă uşurinţă, şi-au obţinut 
dreptul de a coordona institute
le de cercetare fundamentală. în
tre acestea se află şi institutele 
de lingvistică. .

Săptămîna trecută, un onorabil 
academician, cu dragoste găzduit 
de clujeni, îşi manifesta supăra
rea pentru faptul că Academia 
nu este respectată, nu are auto
ritate. Tema era cearta în legă
tură cu propusa nouă ortografie.

Autoritatea şi respectul se ob
ţin atunci cînd ştii să respecţi 
autoritatea specialiştilor.

Or, în problema ortografiei 
propuse de Academia Română 
tocmai specialiştii n-au fost res
pectaţi: toate institutele de ling
vistică din ţară, inclusiv cel din 
Chişinău, Societatea de Ştiinţe 
Filologice, . facultăţile de filolo
gie şi limbi străine — adică toţi 
specialiştii în materie s-au pro
nunţat împotriva acestei refor
me ortografice (o pagină întrea
gă din „Tineretul liber" de săp- 
tămîna trecută se întitula „ I nu 
este comunist şi, cu atît mai 
puţin, sovietic"), precizînd că 
reformele ortografice româneşti 
au avut ca obiectiv permanent 
simplificarea scrierii, conform 
principiului fonetic, adică un 
singur semn (sau grup de sem
ne) pentru un singur sunet. A r
gumentul că prin scrierea cu â 
în interiorul cuvintelor se evi
denţiază originea latină a româ
nei, care la unele universităţi 
străine este studiată la catedrele 
de limbi slave, este un argu
ment ridicol. Mai întîi, pentru că 
sunetul I ore la origine mai 
multe sunete latine. Apoi, există 
o serie de cuvinte nelatine, pe 
care ar trebui sâ le scriem tot 
cu â — demonstrînd ce? In plus: 
numai cil o literă nu se de
monstrează originea latină a ro
mânei. Dacă „nemuritorii" care 
au votat noua ortografie ar şti 
ceva fonologie, fonologie şi fo- 
nematică, şi-ar da ' seama că In 
hărmălaia de vocale, consoane, 
semi vocale, 'diftongi $1 triftongi 
sunete provenite -diri substratul

limbii dacilor, din latină, din s 
slavă şi din alte limbi, trebuie 
să fii specialist pentru a face 
ordine şi a propune o ortografie 
clară şi simplă. In sfîrşit, dacă 
există universitari străini care 
,nu ştiu nimic despre limba ro
mână, să li se pună. In mînă un 
manual de filologie romanică — 
nu să se schimbe ortografia (pe 
care o ştiu vreo 30 de milioane 
de ■ români), cu uriaşe costuri 
pentru cultura română.

In realitate, ne aflăm în faţa 
unui soi de neoproletcultism, 
la care „nemuritorii" apelează 
‘pentru a abate atenţia de la u- 
nele păcate mai vechi sau mai 
noi şi a-şi dovedi revoluţionaris
mul anticomunist. Domnii aca
demicieni ar trebui să fie pre
ocupaţi nu - de ortografie, ci de 
degradarea vorbirii literare, de 
dezacorduri grosolane, de utili
zarea greşită a unor moduri şi 
timpuri ale verbului, de invazia 
unor barbarisme şi utilizarea 
greşită a unor neologisme, de 
statutul genului neutru şi, nu în 
ultimul rînd, de terminologia lu
crărilor ştiinţifice —  dar, fireş
te, respecţind părerile specialiş
tilor, dacă vor să fie ei înşişi 
respectaţi. Altfel, cad în păcatul 
lui Sţalm, care a dat şi el, di- 
poziţii în problemele lingvisticii.

Ilie  C A L IA N

V E R N I S A J E
Asociaţia Artiştilor plastici 

Cluj anunţă deschiderea expozi
ţiei personale a pictoriţei Livia 
ROMAN, miercuri, 17 martie, la 
Galeria de artă „Bastion" dirt 
Piaţa Ştefan cel Mare 5. Expo
ziţia va fi deschisă pină la da
ta de 31 martie. i

Uniunea Artiştilor Plastici din 
România, Filiala Bihor şi Cluj, 
vă invită să luaţi parte la verni
sajul expoziţiei de pictură Emil 
DOBRIAN. Expoziţia va fi des
chisă de Puşcaş Pavel, estetici
an, şi Kantor La jos, redactorul 
şef al revistei „Korunk**.

Vernisajul va avea loc Joi, 18 
martie, orele 17, In Sala buzunar 
a Complexului cxpoziţional din 
strada Maniu 2— J. ' ■

La realizarea monumentelor in-, 
urma unor concursuri, juriul are 
un rol esenţial, căci de el de
pinde alegerea soluţiei preferate 
dintre propunerile făcute de 
creatori. Competenţa profesiona
lă şi -realizările anterioare ale 
membrilor juriului sînt necesare 
pentru a oferi argumente valabi
le pentru beneficiarii lucrării.

Recenta hotărîre a juriului cu 
ocazia concursului pentru Mo
numentul dedicat lui Avram 
lancu a fost esenţială pentru ac
ceptarea unei noi concepţii a-- 
supra artei monumentale. S-a dat 
întîietate exprimării ideii faţă 
de reprezentarea narativă: S-a 
depăşit şablonul figurativ1 al 
monumentelor din trecut ş i ' s-a 
acordat prioritate formelor ma
jore simbolice înscrise în spaţiul 
urbanistic. S-a acceptat princi
piul ca personalitatea lui Avram 
lancu să fie integrată Intr-o 
compoziţie majoră, câte exprimă 
lupta românilor ,sdin .Transilva
nia pentru drepturile lor şi pen
tru unitatea ‘ naţională.-;

Este esenţială concluzia ex
primată de Petru Poantă: s-a 
votat în principal-o idee şi: nu 
neapărat proiectul în cauză. A 
fost înţeleasă forma simbolică 
înăltată de Brîncuşi spre .ceruri. 
S-a păşit pe calea artei monu
mentale contemporane: necesi
tatea unor forme' - majore < ■ ■ - sim
bolice în loc de cai. vestimen
taţie, poziţii teatrale şi . alte de
talii narative. Acest principiu a 
apărut anterior la numeroase 
lucrări comemorative expoziţio-

, nale, dintre care este suficient să 
amintim câteva: coloana lui Tra
ian, coloana lui Nelson din piaţa 
Trafalgar, obeliscul lui Washing
ton, arcul lui Jeffprson, mai t- 
nalt do 250 m, sau orga aurită 

. care îl evocă pe Sibeîius la Hel
sinki. Prin proiectul ales de ju
riu s-a dat cîştig de cauză unui 

.monument concentrat pe expri
marea ideii esenţiale. .

Este regretabil că formele a- 
. samblate în elementul vertical 
de susţinere nu au depăşit for- 

‘ mele narative. O coloană for-: 
mată din stînci brute este ne
firească, poziţia tulnicelor este 
ireală şi formele femeilor care
le susţin primesc o importanţă 
exagerată în cadrul compoziţiei. 
Pentru definitivarea monumentu
lui ar fi nevoie ca autorul lu
crării să prezinte şi alte varian
te pentru elementul simbolic 
central şi să fie solicitaţi şi alţi 
artişti să facă propuneri pentru , 
găsirea simbolurilor, acceptate 
în principiu de către juriu.

Hotărîrea juriului a fost un, 
pas esenţial spre o artă monu
mentală nouă, originală şi ex-. 
presivă,. dar urgenţa nu poate 
justifica compromisurile. Cei ce 
vor decide îşi vor asuma răs-- 
punderea că se va realiza o lu
crare de artă monumentală ro
mânească la nivelul cerinţelor 
artei monumentale mondiale, 
pentru care Brâncusi va rămîne 
un precursor de valoare univer
sală.

Virgil SALVANU

ROM ANII IN D AC IA

Dcm. ŞOFRON

Pentru oraşele romane apro
vizionarea cu apă devenise, o 
problemă atit de importantă 
încît a impus implicarea di
rectă a statului roman în so
luţionarea ei. Consumul mare 
de flpă în epoca romană era 
justificat atit de nevoile cu
rente, domestice, de higicnă ur
bană, cît şi de asigurare a o- 
raşuluiî împotriva ; incendiilor 
Sau a unor. atacatori. Geniul 
constructor, roman a’ rpuşit să 
rezolve această problemă. In 
condiţiile tehnice ale . epocii, 
deosebit de bine. Implicaţiile 
de ordin financiar, organizato
ric şi edilitar a asigurării ne
cesarului dc apă au generat la 
Roma, Incă de la începuturile 
sale, crearea unui serviciu spe
cial al apei dotat cu un sediu 
propriu, statio aquarum, şi o

serie de funcţionari. specializaţi. 
Modul de funcţionare şi orga
nizare a serviciului apei la Ro
ma, extins In scurt timp şi tn 
oraşele din provincii, este bine 

, cunoscut dintr-o lucrare inti- 
’ tulată De aquis Urbis a lui 
Frortiinus, curator aquarum tn 

j timpul împăratului Traian. In 
" Dacia, un aport deosebit pen- 
k tru cunoaştere.i sistemului de 
5 aducţiune, de stocare şi de dis

tribuţie a apei l-a adus cerce
tarea arheologică şi nu tn ulti
mul rînd cea apigrafică. Fără 
îndoială o familia aqunria sau 
aquarii atît de des amintiţi de 
Frontinus la Roma au existat 
In fiecare 6raş al Daciei. Accst 
personal tehnic condus de ‘tn 

; arhitectus,. avea In sarcină 
captarea izvoarelor, montarea 
conductelor subterane sau ae
riene, construirea apeductelor, 
a sifoanelor, a castelelor de a- 
pă,. a fîntlnllor, a conductelor 
laterale de distribuire precum 
şl întreţinerea instalaţiilor.

Dorin ALICU
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Cine este proprietarul numit 
„BISERICA ROMANO-CAIOLICĂ DIN CLIIJ”?

In extrasele de carte. funciară - pe caro Parohia 
ruiiiar.o-oatolk'ă „Sf. Mihail" din Cluj le anexează 
la docarele înaintate 'judecătoriei, pentru a dispu
ne evacuarea mai multor „pîriţi“ din imobilele d c . 
pe strada Iuliu Maniu figurează ca proprietar o , 
persoană juridică inexistentă astăzi; Biserica ro- 
mano-cafolică din Cluj. Dat fiindcă biserici roma- 
no-catelice sint mai muîte în Cluj, Parohia roma
no -catolică „Sf. Mihail-* din Cluj va trebui să de
monstreze calitatea de proprietar al acelor imobi
le pentru care pretinde evacuarea unor „pîriţi“ 
printre care S.C. Metalo-Chimice SA şi S.C. Tex- 
tile-încălţăn'inte SA, cu magazine în str. Iuliu 
Maniu. Pia^a Unirii, str. Memorandului .şi, recent, 
Fondul Plastic, spaţiul destinat expoziţiilor, de pe 
str. Iuliu Maniu. Sigur că cei interesaţi în aceste' 
procese (inclusiv cei care -au pierdut deja în in
stanţă) pot f-ă conteste calitatea de proprietar a re
clamantei în cazul în care în cărţile funciare scrie 
fă  prourietar este Biscrica romano-catolică din Cluj. 
Trebuie ;;ă precizăm că şi în perioada interbelică, 
din vc-chime chiar, Parohia romano-catolică „Sf. 
Mihalţ" purta acest nume, şi dacă această institu
ţie era proprietară, astfe] se scria în cărţile lun- 
fciare.

De ce afirmăm aceasta? La prima vedere, nu 
este cine ştie ce deosebire între denumirile Paro
hia romano-catolică „Sf.'Mihail** Cluj şi Biscrica 
romano-catoiică din Cluj. -Dar din punct de ve
dere juridic şi semantic deosebirea este clară. Din 
punct de vedere juridic Parohia romano-catolică

sâşi noţiunea de biserică şi aceea de parohie, ul
tima avînd înţelesul de cea mai mică unitate ad
ministrativă bisericească, deci aceea care adminis- : 
trează şi bunurile bisericii.. Biscrica, se ştie, are 
înţeles de instituţie creştină în general, de co
munitate religioasă aparţinînd aceluiaşi cult şi de 
clădite propriu-zisă. de cult creştin. Deci, în ceea 
ce ne interesează, Biserica romano-catolică . din 
Cluj ai-e sensul de comunitate religioasă care pa
re a cuprinde toate parohiile romano-catolice din 
Clui. Sigur că nu aici vrem să ajungem cu de
monstraţia. Interesează, atît pe români, cît şi pe 
Jngari, cui aparţine patrimoniul catolic din Cluj, 
dar şi din întreaga ţară? Se ştie — sau ar trebui 
să se ştie — că, în urma Acordului de la Roma 
din 1932, patrimoniul catolic a fost denumit ast
fel, şi nu romano-catolic. deci, bun comun şi at 
bisericii greco-catoliee româneşti.

Şi acum o observaţie privitoare la (ne)dreptatea 
istorică. Dat fiind că majoritatea absolută a roma- 
no-catolicilor clujeni sînt astăzi maghiari, mari 
proprietăţi catolice din Cluj ;— dar şi din alte zo
ne transilvănene — care includ moşteniri comune 
alo saşilor, românilor, secuilor, ungurilor etc. tind 
să devină proprietate exclusivă a etniei maghiare.. 
Multe dintre aceste proorielăţi nu. sînt de natură 
catolică (printre care şi Fondul de Studii, institu
it de Măria Tereza), c i.de stat, drept pentru care 
ele trebuie să revină - de drept; statului român.

Sîntem. astfel la începutul unui proces de cla
rificare; juridică a patrimoniului catolic transilvă-

„Sf. Mihail** din Cluj are personalitate juridică, nean, avuţie istorică, a etniilor care au convieţuit
de vreme ce acţionează în judecată pe pîrîţii sus
citaţi,’ dar va trebui să demonstreze cu, probe că 
este- succesoarea de drept a proprietarei numită 
Biscrica romano-catolică din Cluj, care astăzi nu 
există ca persoană juridică, aşa cum am arătat mai 
sus. Din punct de vedere semantic, deosebirea din
tre «ele'.două sintagme este iarăşi mare prin în-'

aici do-a lungul; secolelor. Şi acest proces nu se 
poate face cu superficialitate şi cu ignorarea pro
belor juridico-istorice, a dreptăţi; şi a adevărului. 
Este în interesul reaşezai ii pe baze corecte a ra
porturilor româno-maghiare în primul rînd.

Vasile LECIIINŢAN

Gherla 

în to p ul poluării

Industrializarea forţată a în
tregii ţări, fără a se respecta ce
le 'm a i elementare norme de e- 
cologie, a adus şi mai aduce gra
ve prejudicii şi mediului ambi-: 
ant, implicit sănătăţii oamenilor 
din oraşul Gherlă. în anii trecuţi 
au fost extinse secţiile SC. „Som- 
vetra** (fostă Sticla), iar la sfîr
şitul anului trecut a intrat in 
funcţiune noua centrală termică 
a Fabricii de spirt, să nu mai 
vorbim de SC „Sortilemn** fost 
CPL, — toate surse do poluare. 
Din păcate, consecinţele acestei 
situaţii neplăcute — să-i spunem 
oarecum obiective — sînt ampli
ficate în acest început de an de 
iresponsabilitatea unor condu
cători de societăţi comerciale şi 
regii autonome care. deşi au la 
dispoziţie instalaţii de purificare 
a apelor reziduale, rezultate din 
activitatea productivă, din di
verse motive, sau pur şi simplu 
din comoditate nu le utilizează.

O asemenea situatie ,este pre
zentă şi in oraşul Gherla. la  o 
recentă şedinţă a Primăriei s-au 
ridicat multe probleme pe a- 
ceastă temă, dar nici un con
silier prezent în sală nu a ve
nit cu soluţii de. rezolvare. Intr- 
adevăr. foarte mulţi agenţi rco-, 
nomici periclitează .mediul,.....dar.. 
în afară de unele, amenzi , apli
cate, nimeni nu poate lua nici
o măsură.

Micul oraş de pe malul Some
şului este „împînzit** de crescă
torii d e , porci, de berbecuţi, fje 
ferme zootehnice şi de grajduri 
particulare, toate deversînd In 
Someş şi în pîrîul Fizeşului* de
jecţii de animale ,şi substanţe 
chimice deosebit de "jnociye.-.i SC 
„Suinprod** Bonţida de ctţiva 
ani buni are o investiţie pe a- 
ceastă linie, dar şi In prezent 
dejecţiile de animale sc varsă 
în rîu. Şi nu oriundei ci chiar* 
In vecinătatea blocurilor de lo
cuinţe din Cartierul „Intre apc“. 
Vara este. un. miros neplăcut, ce 
f.e resimte în tot oraşul. .

Cu aceste probleme de ecolo
gie şi oraşul Gherla s-a înscris 
In topul poluării din România. 
Deloc nu-i face cinste...

! SZLKLLY Csabu

De la Turda adunate
„AUTOM ATIC SERVICE**, Pe 

strada Avram Iancu nr. . 29, 
fost .deschisă o firmă cu denu
mirea de mai sus, ee are ca prin
cipal obiect de, activitate repara-, 
rea maşinilor de spălat din fa
milia Automatic, şi . Albalux. In 
plus, firma respectivă, îi asigură ■. 
pe clienţii săi cu. piese de schimb 
pentru, aceleaşi mărci de maşini.

UN ADEVĂR SPUS PE .. .  
ŞLEAU: Nu s-ar putea spune câ 
Unitatea nr. 1, aparţinătoare SC 
„Carpimez** SA, în comparaţie cu 
unităţi similare particulare, este... 
înghesuită cu 1 sortimente de car
ne. Cind are un sortiment sau 
două, îi lipsesc : altele şi, invers.

In ce priveşte subprodusele pe 
care cei cu «punga mai... subţire 
Ie solicită mereu, lipsesc aproa
pe in permanenţă. , , .

Unilatea dispuue însă în... per
manenţă de -un cîntar electronic. 
Per tru ce?,‘ l-am întrebat, ţinînd 
c-ont de penuria de produse, pe 
domnul Augustin Rusu, gestiona
rul unităţii..

Domnul respectiv ne-a spus-o 
pe şleau:,

—■ Să vadă 'clienţii (ecranul 
cintarului le oferă această posi-, 
bilitate) cit costă sortimentul de 
carne solicitat,, gramajul pus pe 
cîntar şi preţul. Şi încă pentru 
ceva: să "nu  mai, aibă ziariştii 
prilejul să; serie, ştiţi d-voastră 
despre ce!... !
= LUVELTE. AGRICOLE:. Societa

tea eoiriercială „Tareus“ din Tur-,
■ da, în.ale cărei unităţi găseşti de 
toate, pentru... toţi, acum, în prag 

‘ de • prjnjăyara, ştiind .că - ţăranii 
. du<?; o  lipsă acută de unelte agri
co le ,^ i-^ fjx tins activitatea. Aşa

- se. face că a mai înfiinţat un. ra- . 
ion.,-in cadrul căruia cei doritori 

, îşi ;pot procura, la preţuri libera-,
: lizate, diver.se unelte agricole,

scule şi dispozitive, utilizabile a-
i tît în cultura mare cît şi în gos
podărie.

i CONSTRUCŢII CIVILE LA
• CHEIE» Tot de curînd a luat fi
inţă, în municipiul de pe ma
lul Arieşului, SC „Şipoş et Berţi** 
SNC, care îşi asigură viitorii cli

en ţi că le poate executa, la înalţi 
parametri calitativi şi cu mate- 

; rialul societăţii, construcţii civile 
la cheie, tencuieli interioare şi 

: exterioare, zidării, turnări betoa
ne ele. - -

, Ion CORDOŞ

L A  S.C.C. „TRANSILVANIA** .

Peste 1000 de oameni cer să lucreze
Circa 90 la sută dintre salaria

ţii Societăţii comerciale de^con-, 
strucţii. „Transilvania1*, adică mai 
bine. de 1000 de oameni,, sînţ dis
ponibil izaţi. Ei ,se află iu şomaj 
în iirrria unei înţelegeri între. 
Ministerul, Muncii şi Protecţiei 
Sociale şi Ministerul Lucrărilor 
Publice, acord pe care sindicatul 
a fost nevoit sări accepte. .Cau
zele acestei disponibizări sînt mei 
numeroase. Amintim doar două; 
timpul, friguros care face difici
lă munca în construcţii ’ şi, mai 
ales, blocajul financiar în care 
se zbate S.C.C. „Transilvania**.
S-a sperat că în perioada de cî
teva luni,; de întrerupere a a:ţj- . 
vităţii să se producă ieşirea din 
blocajul financiar. Dar, iată, a 
sosit primăvara şi activitatea ar 
trebui reîncepută. Dar speranţe
le râniîn incerte. S.C. „Transilva- 
nia“ are, în Continuare, 281 rrti- 
lioane lei neîncasate, din reali
zările, valorice obţinute în 1992. 
Din acest fapt decurge imposibi
litatea constructorilor de a-şi plă
ţi furnizorii, de a achita credi
tele şi dobînzile aferente, dato
riile faţă de bugetul statului. Iar 
acum, cînd timpul permite să se 
lucreze, activitatea nu poate fi 
reluată fiindcă lipsesc fondurile 
necesare procurării materialelor.

Această societate a obţinut a- 
nul trecut cîteva realizări care 
trebuie menţionate: s-au predat 
250 de apartamente proprietate 
de stat, 91 apartamente particu
lare, o sală de gimnastică în car
tierul Zorilor, o centrală termi
că, un rezervor de apă de 2500 
metri cubi, o staţie de oxigen, 
depoul de tramvaie etc.

La ora actuală există încă re
alizări fizice (construirea de blo
curi, spaţii comerciale etc.) ca
re nu au fost onorate valoric, nu 
s-au primit avansurile valorice 
pe anul în curs necesare conti
nuării lucrărilor, lipsesc benefi
ciarii şi documentaţiile pentru lu
crările tehnico-edilitare (ccntrale 
sau puncte termice, reţele de a- 
pă, gaz, electrice, canalizări alei 
de acces etc.) absolut necesare 
funcţionării şi dării în exploata
re a locuinţelor şi spaţiilor co
merciale. Amintim că, în majo
ritatea cazurilor, structura de: re
zistenţă este terminată, sînt ata
cate chiar şi lucrările de finisaj.

Sindicatul liber independent al

salariaţilor, din . S.C.C. ^Transil
vania* a înaintat un memoriu or- 
ganelor competenţe solicitînd 
sprijin pentru ieşirea, din situa- ‘ 
ţia'.in..care se află, precum şi ‘ 
modalităţile concrete de realizare 
a acesteia. In primul rînd, se 
solicită ajutor pentru încasarea 

'..'valori-:-» a realizărilor fizice din
1992. _ în cazul în care lucrările 
materializate în 1992 şi neonora
te nu ppt fi plătite se propune 
să se acorde dreptul S.C. „Tran- 
silvania** să le pună în vînzare 
direct (cu prioritate celor căro
ra le-au, fost repartizate locuin
ţele). Din sumele încasate de Ja 
beneficiari se va restitui primă
riei ce s-a achitat în 1992, aces- 

. te sume putînd fi utilizate în . 
scopuri edilitar-gospodăreşti. In 
acest lei, s-ar putea elimina si
tuaţia paradoxală conform căre
ia cei care dispun de bani şi au 
neyoie de locuinţe, nu pot cum
păra, iar constructorii nu pot lu
cra din ljpsă de bani. De ase
menea, este nevoie de sprijin 
pentru vînzarea prin licitaţie pu
blică, în comun cu primăria, a 
spaţiilor comerciale nerepartiza
te sau a celor deţinute de rău 
platnici. Este nevoie şi de creş
terea operativităţii în obţinerea 
aprobărilor pentru vînzarea unor 
active din patrimoniu care pri
sosesc, sau transformarea unor 
cămine în apartamente care să 
fie vîndute direct de S.C.C. 
„Transilvania**. Dacă primăria ar 
atribui un teren, ş-ar putea con
strui, întrun timp scurt, un bloc 
din prefabricate cu 30—40 de a-

■ partamente (circa 70 la sută din 
prefabricatele necesare există)x a- 
eestea urmînd să Ile vîndute 
populaţiei fără nici un interme
diar, ia un preţ cu 10 la sută 
mai mic decît cel practicat acum.

„Sindicatul liber independent 
de la S.C. „Transilvania**, ne 
spune dl. ing. Andreiaşi Mistrie, 
preşedintele acestuia, nu cere 
majorări de salarii, ci doar po
sibilitatea de a construi. A r  fi 
păcat ca; un potenţial cum este 
al nostru sâ nu fie folosit la  l i
mita maximă, acum-cînd se ma
nifestă o atît de acută criză de 
locuinţe, cînd. trebuie realizate a- 
titea obiective, social-culturale".

Subscriem şi noi acestei opinii.

Ion 1ÎUS

C R O N I C A

N E M U L Ţ U M I T U L U I
La parterul blocului IX  U de 

pe strada Pasteur nr. 24 au tost 
construite şi funcţionează spaţii 
comerciale în care se comercia
lizează produse alimentare, legu- 
me-fructe şi conform. proiectului 
iniţial,' o u'nxtate tip „Gospodina**, 
în 1992 „Gospodina" a fost trans
formată în restaurant cu bar de 
zi. ultarior fiina construită şi o 
magazie de tablă. Asociaţia de 

.locatari, prea puţin bucuroasă de 
,,aceste metamorfoze, a sesizat 
■Consiliul municipal. In 15 iulie 
.1992 a prim it. răspunsul cu nr. 
14192.al Consiliului local al mu
nicipiului Cluj-Napoca, Serviciul 
de gospodărie comunală, Grupul 
de control comercial, din care a, 
rezultat că societatea „Apris" 
S R L ,nu posedă autorizaţie pen
tru desfacerea băuturilor alcoo
lice, fiu .posedă contract cu sa
lubritatea Şl baraca metalică a

fost construită fără forme legale. 
La acea dată „Gospodina** nu 
devenise restaurant, modificarea 
produeînduse ulterior. Asociaţia 
de locatari a revenit cu sesizări 
la Consiliul municipal, nemulţu
mită de faptul că nu i-a fost ce
rut avizul pentru transformările 
efectuate la parterul blocului la 
care este coproprietară a clădirii 
(aflată în proprietatea S.C. „A li
mentara" într-o cotă de 18 pro
cente şi ceilalţi locatori). Loca
tari ai blocului de la etajele in
ferioare se plîng de faptul că 
trebuie să suporte zgomot şi mi

rosuri de mincăruri. Din decla
raţiile dînşilor am reţinut că nu 
se respectă programul de func
ţionare al restaurantului, acesta 
prelungi ndu-se pînă noaptea tîr- 
ziu. Solicită (au făcut-o direct, 
în scris. Consiliului municipal) 
desfiinţarea restaurantului, a ma
gaziei de tablă şi eliberarea in
cintei de ambalaje şi gunoaie. 
Domniile lor ar fi preferat func
ţionarea unor cabinete medicale 
la parterul blocului, iar nu bar 
de zi şi restaurant. Aşteptăm re
plica părţii adverse, dar şi a or
ganelor locale.

Notă: BITTERUL SUEDEZ Sl PRODUSELE WS SHOP
După ce am golit farmaciile şl 

alimentarele de celebrul bitt?r 
suedez, fără ca ; sănătatea naţiei 
române' sft se fi ameliorat sim
ţitor, a venit rîndul la publici
tatea tv. cunoscutei, de-acum, 
firme' WS SHOP care ne oferă, 
seară de seară, răzuitoarea Wor- 
ner şi setul de vopsit, la preţuri 
de numai 12 500, respectiy 15 000

ele Iei. Intrucît sintem pe cale de 
a ne nevroza de o astfel de pu
blicitate. sesizam Asociaţia pen-' 
tru Protecţia Consumatorilor, să 
ne protejeze într-un fel atît bu
zunarul, cît şi mult înî'ereatul sis
tem nervos, de efectele unor cli
puri publicitare ale TVR.

M.S.

Participanţi la IISIIVAIIII SIAJIOMl „fIS IM  EPIGRAMĂ’

am reuşii să ajung

,. cu epigramele, în România
i Cum am reuşit sâ ies cu 
'epigrama? Păi; nu-s mutul — ■ 

. ic-arri strigat ca Antonescu: ’

* — Treceţi Prutul! 

Efim TA R P A LA N  — Chişinău

CLUJ-NAPOCA, 20—21 M ARTlIi 1993 

Tatălui meu

Precum' un mugur de cais 

se-ntruchipează astăzi visul: .- 
Din testamentul său nescris, 

modest, i-am moştenit doar • 
‘ scristil! ‘ ' , . ’’

Nelu QUINTUS — Ploieşti

Reformă agrară

Au crezut atiţia ani 
că a ţării talpă sînt.
Azi pămîntu-i la ţărani, 
iar ţăranii-s... la pămint!

... Teodor CAPOTA — Cluj

i Ţăranul

Văzîndl.că vine Moartea drtpt 
în casă,

grăbită, zor-nevoie,. cu o coasă, 
ţăranu-i zise vesel: — Bun

venit,
că, uite, n-avem oameni la

cosit!

C, POPESCU-FAGET — Braşov

Alegeri.

— Alesul vostru umblă beat 
şi-n plus îşi lasă şi nevastaI
— E-adevârât că l-am votat, 
dar crezi că numai pentru asta?

A. CRUCEANU — Cluj

Selectic de: loan POP
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CONFERINŢA DE PRESA L A  TEATRUL N A Ţ IO N A L  DIN 

CLUJ-NAPOCA

„Teatrul este o caic, nu o potecă...”
Conferinţa de presă din 15 mar

tie 1993, ţinută la Teatrul Naţi
onal din Cluj-Napoca, a avut ca 
obiect un prim contact cu presa 
şi publicul clujean, preliminar 
punerii în scenă a spectacolului 
Camîllc, Rosctte şt Perdican (a- 
daptare realizată de Laurent 
Boissonnade după piesa lui A l- 
fred de Musset intitulată Cu 
dragostea nu-i de glumit). De 
fapt, vedeta acestei conferinţe a 
fost regizorul francez (contactat 
pentru această punere in scenă 
de regizorul Mihai Măniuţiu, pri
eten şi colaborator de idei la 
marile festivaluri franceze!). Dom
nişoara Monica Gheţ, moderator 
al intilnirii şi secretar literar al 

• teatrului, a făcut o scurtă „tre
cere in revistă" a activităţii aces
tui regizor, care la numai 25 de 
ant este licenţiat Sn litere (fran
ceză şi spaniolă), absolvent al U~ 
niversităţii Paul Valery din Mont- 
pellier III  (1987), cu doctoratul 
în 1988 şi, totodată, absolvent al 
Conservatorului . Naţional al Re
giunii— Departamentul de Artă 
Dramatică. Premii: Menţiune pen
tru creaţia şi regia spectacolului 
Banlieue de Ernest Dupont la 
primul Festival al Şcolilor Euro
pene de Teatru în ianuarie 1986. 
Are o activitate prodigioasă fn 
teatru, literatură, fotografie, ra
dio, arte vizuale.

Extrasele de presă care îl elo
giază sînt impresionante. Şi nu 
este de mirare, tinărul regizor 
este laureat al Bursei Leonardo 
d3 Vinci a Ministerului • Aface
rilor Străine pentru proiectul: , 
Cu taurii in gînd, care reprodu
ce experienţa psihologică a cinci 
toreadori aflaţi într-o criză exis
tenţială.

La conferinţa de. presa nu s-au 
pus prea - multe -întrebări,. «'dar

RĂSPUNDEM CITITORILOR

s-au dat multe explicaţii asupra 
piesei. După cîte am înţeles, este 
vorba de eterna tripletă amoroa
să aflată între „nici atît de ti
neri pentru a se juca cu păpu
şile, dar nici atît de bătrîni pen
tru a avea ce uita“. E un „ro- 
man“ al adolescenţei dominat de 
o Moarte inevitabilă. Unde sînt 
doi, trebuie trei. Dar cînd este 
vorba de trei, unul trebuie eli
minat. închipuit ca un joc „la 
masa verde“, un joc de biliard 
cu bile umane, Moartea va de
veni realitate. Traducătorul tex
tului care nu este o adaptare, 
ci o victorie a umanului şi a 
Dragostei împotiiva Politicului ce 
se zbăiea în sufletul romantic- al 
autorului este Anca Măniuţiu. 
împreună cu . doamna Erica, o 
spaniolă ce încearcă să realizeze 
un echilibru între paradisul (ver
de) şi cotidianul (alb), luminile, 
montările. pe care le prevedem 
profesioniste (după experienţele 
de pînă acum), spectacolul ■ va > 
avea succes la cei rafinaţi şi poa
te la cei ce doresc un teatru in
teriorizat şi psihologizant: Tn dis
tribuţie stau trei actori care n-au 
nevoie de prezentare: Marius Bo- 
dochi, Vasilk-a Stâmatin şi Anda 
Chirpelean — cei-ce vor crea o 
poveste de dragoste terminată 
prin sărutul Morţii.

In esenţă e vorbă despre o pie
să închinată ’ iubirii, unde urna- 

! nismul constituie spirala magică 
şi crudă. Nu degeaba Marius Bo- 
dochi spunea că -regizorul (care 
nu ştie româneşte!) are un deo
sebit simţ al limbii şi mai ales 
puterea psihologică de a face 
dintr-un om-actor“ obosit un per
sonaj. ,

Dorin SERGHIE

RETROSPECTIVĂ TURDEANĂ
sprijin ,,a, fost de .1030, iar al acelora. care au be- 

"heticiat'de; această, s-a ridicat la 841; persoane.
Veniturile bugetului local pe 1992 au fost în va

loare de 102.956 mii lei, provenite, in principal, 
Din materialul prezentat de domnul prof. loan • din: impozitul po : profit al. unităţilor de şubordp- 

Bembea, primarul Turzii, într-o recentă şedinţă ă - nare-Ideală (23-lă sută): ş t 'd in  impozitele şi t a - • 
Consiliului local, am extras cîteva cifre şi date ^ e le  de la populaţie (4b la sută). Aveste venituri 
semnificative pentru valoarea lor intrinsecă, refe- au fost completate cu subvenţiile alocate de la bu-
ritoare la activitatea desfăşurată în 1992, în toa
te domeniile de activitate.

Acestea aii stat, de făpt, ia baza retrospectivei de 
faţă. .

Sectorul de sţat — prepondeient. Şi in anul tre
cut, sectorul de stat a lost preponderent în - eco
nomia municipiului, atit din punct de vedere al : 
cifrei de afaceri, cît; şi din al profitului realizat 
şi al forţei de muncă utilizate.

In perioada amintită, însă, s-a înregistrat şi o 
creştere simţitoare a numărului agenţilor econo
mici cu capital privat. Ca urmartî numărul persoa-

getul de stat- (5.660.314 mii lei), din care popu
laţia- munidipiuiui' a beneficiat' de 211.549 mii lei 
(diferenţă de -preţ- la energia termică), 137.582' mii 
lei (diferenţă de ta r if la transportul urban) şr de 

'217.183 rrtii: Iei (alte cheltuieli). ;
j Cheltuielile «fectuăteî do primărie s-au ridicat la 
suma de 666.910 mii lei Din acest volum au- fost 
cheltuite '7.7C9 mii lei pentru cultură şi artă (mu- 
zeu şi bibliotecă): "10.09:! mii le i pentru asistenţă- 

-socială (cantină de ajutor popular); 426.562 -mii M  
pentru gospodărie comunală1 şi locuinţe; 39.427 mii 
iei pentru întreţinere şi reparaţii străzi; 29.471 ilu-

____ fizice autorizate şi al asociaţiilor familiale * rninat public, 14.0G7 parc
s-a ridicat la 555, iar al societăţilor comerciale la".': î '1 perioada - amintită, în Turcia au fost repartiza- 
1987. * M e iinot uniiăti' eoohomice si instituţii de stat 70
" L a  nivel de municipiu, datorită blocajului eco- apartamente îri Ansamblul'tineretului, alte 6G apar- 
nomic, va:oarea plăţilor restante la 30 X I 1992 . s - a ' :tamente aflindu-se in construcţie tn Piaţa Romana, 
ridicat la suma de 3.633.723 mu lei: La acest ..ca- '  M o‘ iy de . ingr.jorare. Datonta moduluj de for- 
pitol“ deloc-plăcut, figurează cu cele mai mari da- ma.-e, -bugetul local de venituri şi cheltuieli (ace* 
torii SC „Sticla" SA (907 milioane lei); SC Ca-
sirom ' SA (000 milioane lei); SC „Izomac“ SA (481 - 
milioane le i' şi SC „Turdeana" SA (230 milioane 
fc')- : ' '
1 Peste 100 de cetăţeni au fost puşi în posesie 
definitivă asupra unor terenuri din intravilanul 
municipiului. A ltor 410 persoane urmează să li se 

: perfecteze .formeleîe legale în -acest sens. ;
Şomeri. Faţă de 1991, cînd existau în Turda 1479 

şomeri, -din care ;1022 femei, .îri 1992, numărul ace.î- 
■ tora a crescut la 3918, din care 2314 femei. Tot în 
anul trecut; 328 de şomeri; aii fost încadraţi în 

‘ muncă, la alţi 125 le-a fost sistat ajutorul de şo
maj; numărul celor care -aii solicitat alocaţii de

'ta reprezintă doar 3,8 la sută din veniturile totale 
încasate lă nivel; de municipiu, şi la cca 25 la -su- 
ta dacă' se adaugă subvenţiile de lă . bugetul ■ de 
stat) le-a dat şi le va da turdenilor, destule mo
tive dc îngrijorare. De co? Lesne de explicat. For • 
marea în acest fel a bugetului de venituri şi chel
tuieli diminuează substanţial posibilităţile; de dis
ponibilizare a unor sume de bani absolut -necesare 
pentru continuanea unor investiţii începute . cum 
.sînt:' alimentarea cu apă potabilă, 'construcţia1 de 
noi locuinţei; finalizarea lucrărilor la Casă< de cur- 

' tură,, la podul -peste riul Ar ies. şi amenajarea zo- : 
nelor de agrement V '■• , . :

Ion COKDOŞ

în prag de primavarâ la Sîntioâna
I.a Jnceputul lunii martie, la 

Sîntioana a bătut'vînt-de primă
vară. Odată cu--el au reapărut 
griiile  ţăranului. Grijile pămîn
tului.

^Gospodarul din Lacest sat n^are: , . iarna aceasta nu .s-au prea făcut, 
astimpăr cînd ştie cîte sînt de Mai aflăm că piinea se aduce de 
făcut-şi mai ales cind. se gîndeşr . la brutăria din Ţaga cînd se 
te cu ce o să lucreze. In to.-.m

hă s-a semănat mult mai n;u!t transportă bălegarul. In hotarul
decît'în  anif trecuţi. Dar cu ce satului am văzut: mari cantităţi

. vor recolta păioasfele? Secţia; de ‘de . Îngrăşăminte naturale. Bine
mecanizare din localitate are o fac cetăţenii ce transportă cu ce
dotare slabă, ja r p reparaţii ' în pot. dar totodată punem întreba-;

Nu aveţi dreptate!
©  In urma unor scrisori şi a cîtorva apeluri 

telefonice, mă văd obligat să răspund acelora caT 
re, zi de zi, "ne urmăresc truda de a-i informa co- î 
rect şi la timp. Nu-i adevărat, domnilor, nu-i de
loc adevărat că Poliţia nu lucrează! Au probleme
le lor: borfaşi, criminali, violatori. Cercetează, com
bină, coroborează date, fapte şi întîmplări. Iau de
claraţii. Fac deplasări în ţară şi străinătate pentru 
„legarea" celor ce, într-un fei sau altul, încalcă 
legalitatea.

Numai că, in conformitate cu mult-trîmbiţata 
transparenţă, Poliţia nu se înghesuie să ne spună 
mai nimic. De aceea, stimaţi corespondenţi, vi se 
pare că aceşti' oameni :— pe care dumneavoastră; 
contribuabilii, îi plătiţi — pare, zic, că nu lu
crează.

• Şi pentru câ ei nu^vor să spună nimic, sau aproa
pe ni mic, vă : vom ţine: la curent cu evenimentele- 
Clujului: cum putem,: Adică, vom. necurge la zvor 
nuri. Dacă avem timp :şi . nervi le. vom. verifica. 
Dacă nu... Dumnezeu cu mila şi' Poliţia cu bîtai..

O  Sigur că ştim, .domnule Mureşan A., că po
liţiştii n-au voie să facă afaceri. Dar nu noi sîn- 
tem aceir. care trebuie să-i dovedim,. Eventuali să-i 
tragem de... atenţie. In.-rest,''marmura de la.Rus* 
chiţa poate fi vîndută şi cum. ziceţi dumneavoastră.

9  Stimată doamnă G. Mi-ar fi plăcut să vă cu- 
nove numele şi,- eventual, un : număr de telefon. 
Oricum, nu sint sigur câ aveţi - dreptate. După ce 
ofiţerii de la circulaţie au fost daţi afară (expre
sia vâ aparţine, pentru că lă dinşii se spune „tre
cuţi în rezervă"), nu cred câ s-au mai făcut matra
pazlâcuri cu carnetele, permisele de conducere, mă 
rog? Şi, oricum, n-am căderea să mă interesez de 
„neamţul care, a plătit, a dat examen la Turda şi 
a rămas fără permis lâ' Reşiţa’*. Poate,-dacă rni-aţi 
da o altă pistă ... .

. . . - ■ •  Radu VID

rea: Oare cu ce vor împrăştia? 
Utilaje nu prea; sint, iar dacă 
înăi găseşti ici-colo, zac'stricate 

face —, .dar majoritare» gospodi- în jurui grajdurilor părăsite. ;: 
nelor. fac pline acasă, în cuptor. " In rest, oamenii din Sîntioana 
Nu e  uşor, mai cu seamă pen- îşi văd de ale lor. Cu nccazuri- 
tru cei pe care şomajul i-a adusv le. cu bucuriile, cu îngrijorarea, 
acasă..... . . faţă de,ziua 'de mîine.

Afară pe cimp e încă linişte ;
Doar . atelajele r- oamenilor mai - ' .. . SZEKELY' Cşaba

înfrelScylla :şt--Chgfyhda
(Urmare din pag. t-a) '

. jentate în relaţiile cu ceilalţi - ve
cini: Pe cînd România trebuie sâ 
joace .foarte strîns, ea .fiind '.în
conjurată, practic, de duşmani, 
chiar relaţiile, întotdeauna bune,
•cu. Serbia puţind-deveni,? într-o : graniţe comune-în mod explicit 
anume conjunctură, nesigure. Pc ■ în tratatul pe care preşedintele 
de altă parte, ea trebuie să ţină Iliescu îl va semna, după toate 
seama de faptul câ intre-, gran ţ.v  probabilităţile,-luna viitoare--, cu 
tele Ucrainei, pe, care accasU le partea ucraineană.

declară'intangibile, locuiesc foar
te mulţi români. Aşa câ este foar
te-probabil ca 'diplomaţia româ
nească să • încerce obţinerea unor 
condiţii cit -mai bune pentru co
munităţile româneşti din Ucrai
na,- dar va 'recunoaşte actualele

Toxicomania, într-un sens mai larg şi mai cuprinză
tor, defineşte categoria de indivizi care consumă anu
mite medicamente (in spe.'ial tranchilizante, barbiturice, 
opiacee rtc.}. sau alte substanţe chimice, cum ar fi al- • 
ccolul, şi faţă de care manitestâ, cu timpul, o depen
denţă psihica şi fizică. Practic, aceşti oameni devin scla
vii unor medicamente'pe care simt nevoia să le consu
me cvasi-permanent. .

In 1992, la Clinica psihiatrică Cluj au fost internate 
47 de persoane dependente de medicamente, pentru dez
intoxicare. Potrivit afirmaţiilor d-lui prof. dr. Stelian 
Randaşu, şeful clinicii, numărul real al acestor bolnavi 
este de fapt mult mai mare, unii internîndu-se în alte 
secuii de psihiatrie din oraş sau din judeţ şi chiar în cli
nici cu protil nepMhiatric. Din aceste motive cifra men
ţionată nu reflectă realitatc-a. ş: aceasta cu atit mai mult 
cu cît mulţi dintre toxicomani, dm diferite motive, evi
tă prezentarea la medic. Domnia sa precizează:

.Acest consum abuziv de medicamente şi de alte sub
stanţe toxice este dăunător sănătăţii. Este afectat în 
primul rînd psihicul individului, care treptat se dete
riorează, putindu-se produce boli mintale grave, pină 
ia demenţă. Concomitent sint afectate şi organele inter
ne, ficatul, stomacul, pancreasul, inima, de asemeni cu 
consecinţe nefaste pentru individ. Aceştia din urmă se 
mternf-ază destul de des în clinici medicale pentru ciro
ză. cardiopatii ischemice, pancreatite cronice etc.

Această dependenţă faţă de droguri, corelată cu tul
burările somato-psihice ce se instalează insidios dar pro
gresiv, duce în fina] şi la deprecierea relaţiilor sociale 
şr Jan'îliale, ce pot merge pînâ la abandonjl familial,- 
respectiv divorţ, desfacerea contractului de muncâ (pen
tru -repetate absenţe şi ineficientă în serviciu), incapaci
tate de muncă sau delicvenţa. Toată această evoluţie an
terior descrisă se instalează şi progresează treptat, faptul 
depmzînd de'personalitatea individului, de calitatea re
laţiei familiale, do drogul consumat sau de modul de oso- , 5 
«e r e  a drogurilor, precum şi de o serie întreagă de fac
tori aleatori- loc de muncă, anturaj Evident că în de- • 
«ursul acestei dezvoltări a conduitei toxicofilice pot apa
re uneori episoade dramatice, lie de decompensare,. resw

POT fl MEDICAMENTÊ  iGlVE?
pectiv de agravare a 'stării dc sănătate fi‘zieă‘-sau min
tală, fapt ce neceiită nu de'puţine ori/internări de..ur
genţă in spital, fie  comportamente antisociale grave, /de 
la furturi, escrocherie,'pină la viol şi chiar omor. Mo
tivaţia acestor acte antisociale este daiă fie d& necesita
tea individului de a-şi procura.prin b r ice ‘mijloace dro
gul preferat, devenit indispensabil pentru el, fie de" tul
burarea Dsihică provocată de consumul excesiv, care să 
se finalizeze in acte de violenţă aparent nâ'motivate. Fac 
această afirmaţie ştiut fiind faptul că în general la to
xicomani există un indice mai mare de agresivitate de
cit la populaţia normală. ,

Dacă la categoria toxicomanilor prin l3rrhacodependen- 
ţă adăugăm numărul din ce în ce măi măre de toxico
mani prin alcoolism (respectiv alcoollcii şi nini cu sea
ma daca luăm In considerare ş r  perspectivă, din păcate 
apropiată, a introducerii in ţara noastră a drogurilor.ma
jore (mescalina. Cocaina, haşişul,' LSD etc.), vom avea 
imaginea cu totul sumbră a unei situaţii de inţportantă 
majoră pentru sănătatea publică Ca atăre,, şe impun mă
suri de protecţie vamală mult mai ferrr.e pentru pre-

, venirea- traficului'de droguri, cu înăsprirea.substanţială, 
a sancţiunilor.: C ied ; că ar fi necesară .chiar o legislaţie 
drastică în ceea, ce priveşte traficul de droguri, r e g le 
mentările ' actuale! ’ nea vlnd.- practic, rijci.'un ;iei de valoa
re. Pe de ^altăaparte, se ■ jOipune luarea de. măsuri de de
pistare şi . de tratament activ a cazurilor îiiaf grave de 
toxicomanie,' în  perspectivă impunîndu:se chiar înfiinţa
rea unor servicii - specializate, aşa cum există în toate' 
ţările civilizate.-De asemenea, aş îndrăzni să atrag aten
ţia asupra largheţei cu. care ie  ; prescriu astăzi hipnoti
cele şi tranchilizantele/ie către medici, ca să nu mai , 
vorbim de cei care îşi aplică aşa-zi*a .autoniedicaţie. ci- 
tind din' ngenSe : medicale sau la recomandările i.vecjnir 

. lor,-Se- uită urv fapt-esenţial, şl anume că administrarea 
unui. tranchilizant timp de,.una-două luni nelritrerupţ. 
poate deterfnihaV dependenţă Saţă de acest, medicament. 
•Se impune deci ’ prescrierea ţse termen scurt, atît cît es
te- necesar", a medic'afrientului;(tranchilizantului) şi. dacă 
se.poate, chiar presCr'ierea;de la bun început a unui tran
chilizant pe bază de plante cu efect sedativ".

Sperăm că mesajul domnului . prof. dr. Stelian Rân- 
daşu Nâ fie recepţionat de toţi cei care şi-au făcut un 
obicei din a consuma, Cu“ sau fără rost, medicamente.

- * . '' M. TKPOX

NOUTĂŢI DIN O R A ţU L  GHERLA

#  Televiziunea prin cablu va ciştiga.tenen şi tn ora
şul Gherla. Deocamdată, două fin n e ;’din Baia Măre 
şi-au exprimat dorir.ta de a demara lucrările, Insă Pri-' 
măria încâ nu s-a dccis asupra hotăririi. Opcare va fi, 
credem că este in beneficiul oamenilor, căre doresr; cît 
mai curînd vizionarea emisiunilor; TV- prin cablu.

O  Cetăţenii au devenii, in sfîrşit, proprietarii, tere
nurilor moştenite. Primăria oraşului ă eliberat pînâ în 
■prezent 160 de decizii, dar foarte multe probleme încă

nu i-ăfl rezolvat Vine primăvara, grădinarii abia aş
teaptă pregătirea recoltei dm acest an.

4  Muzeul de istorie; al oraşului — o instituţie cu 
vefchi tt'âHiţii' în ;viaţa culturala şi spirituală — se află 
înt^-o situaţie-foante' grea. Pe lîngă că .nu s-au termi
nat lucrările de .i^ a ra ţii; la clădirea de pe strada Mi- 
Jlai Viteazul, Parohia greco-catplică din localitate iţi 
revendică clădirtă tnonumenjală in care se găseşte în 
pn.’?ent muzeul. : '

SZ. Cs.
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vinde
1. MICRO CENTRALE TERMICE din 

Import pentru încălzire centrală, în vile 
sau case. Caracteristici:

3  c o m b u s tib il gaze naturale, lemn, cărbune;
O  flacără de veghe (pentru gaza naturale); 
Si temp.rnaximaa apei de încălzire 90 °C; 
m supfafeta încă lz iţi 150 n r  -
a  randament 75% 
tS greutate 115 kg.
2. CAPSE METAtlCE ZIMŢATE, pentru 

îmbutellere {bere, suc etc.),
_____  Tel/fax 15.33.30. (7808) ___

Direcţia de Telecomunicaţii Cluj,

pentru spatii 
tehnice şi de deservire",

P-ţa Măreşti, Cluj-Napoca. 
Participanţi! pot ridica documentaţi 

de licitaţie de la sediul unităţii noastre i
din str. Gh.Doja, nr.33, et.ll, camera 33, 
Biroul Dezvoltare (ing. Barocz Francisc, 
tel. 10.41.15) în perioada 30.03.93 -I 
2.04.93. Ofertele se vor depune în data 
de 15.04.1993, pînă la ora 12, 
.conform legii. (247)

SETT
|&a"Turism Transilvania” aa 

. .CIuKorganizează 
A LICITAŢIE pentru A 
închirierea a 4 spatii in 

imobilul din str. Constanta, nr.1-3. 
Licitaţia va avea ioc în data de 30.03.1993, 

ora 10, la sediul societăţii, din P-ţa 
Uniri!, nr.10, etaj II. Documentaţiile se vor 

putea obţine, contra cost, începînd cu data de 
19,03.1993 de fa sediul societăţii, serviciul 

tehnic, între oreje 7,30-15,30.
Relaţii la tel. 11.66.37, 11.79.41. (9188)

" G A L E R I I L E  
DACfA-FELIX"S.A.
vă oferii, prin magazinul din 

^  P-ţa Marrinti: ■ "
. W  COMBINAfRiGOKir-'ICĂ t  
IMPORT, ••npncifjt

preţ rj5.000 iei.
Se asigură garanţie şi postgaranţlc.

prin unltaţllţ.ae specialitate. 
OCAZIE UNICA, STOC LIMITAT. 

XŞ213)

(  COMP«.EXUL AG ROSE M;CU«j. 
A m in t i i  L iC î 'i  A V IS  p e n t r a

n r
SPAŢIUL F;itti3 î in str. Horea. 
•. 42-44. ir» dnta dc 3 )  .01. 1 9 9 5 . o r a  l i .  

b c o a t c : ' - ; t i r t îa ţ i e ,  3 u n n  
CAROiîESii.ARd 2-10. 

I n f o r n i 1' ' !  s u p l im e n ta te .  ia  u *l< ;fo n
1 3 . 0 6 . ^  1 3  0 5 .7 7 .  
ir it re

s.c.' GALERnL.E DACÎA-FELIX" 
Ciul-Wapoc». ^ 

organirrnza CO NCURS *>enttu 
c^uparea^nstutKO!

CASIER * ■ VÂNZĂTOR 
Concursul va uy.sa loc în ziua de 

22 martie - >ia 16.
!!•■ la  s e d iu l  f ir m e i,  i n f i r m a ţ i i  la  
L t e le f o n  1 1 . 7 5 . 7 9 .  (8 9 8 0 )

t  S.C. HS 6 WlficS^SA - GHERLA, \  
str. Hăşdăţll ,nr.1,

ANGAJEAZĂ prin CONCURS 
, •  DIRECTOR GENERAL •  

în condiţiile legii. Condiţii dc încadrare: 
studii superioare, vechime minimă 5 ani,
. domiciliul stabil în oraşul Gherla. 

Cererile se depun la sediul unităţii, pînâ 
L>—  io data de 2 aprilie 1993. (8890)

.c. UN1MET cug S.A.,
Sssg*n3^ 4^ c u  sediul în Cluj-Napoca, 

B-dul Muncii, nr.18/B, 
primeşte oferte pentru 

©xeefcafea lucrării REFACERE CAJ.E 
DE RULARE MACARA 80 tone fn  

depozitu l exterior (L= 180 m) - 
schimbare chituci din lemn cu 

chituci prefabricaţi din beton armat 
Reiaţii suplimentare se pot obţine de la 
Biroul ME-ÎNV. tel. 1 4 .18.98,'Interior 

. 1503. Termen 25.03.1993. (8896)

S.C. EXPO-TRANSILVANIA 
! vinde, la sediul din str. Aurel Vlaicu,
| urm&oareie uîilaje şi maşini agricole: 
a  pluq cu 4 brăzdare (ultimul demontabil) 
:B cultivator 5R-com blnatorvibromfcct 251 
© utilaj multifuncţional U.M.G. -2,5 
a  cositoare cu simplu cuţit (Iugoslavia) 
& cositoare cu simplu cuţit (România) 
a  vermorel din cupru (Iugoslavia) 
Produsele sunt noi, pregătite pentru expo-1 

z|te si la preturi foarte avantajoase, 
nformaţli la tel. 15.33.88. (7949,7949/A1

I N C H I R I A Z A
„ A ? * '  ®  E £ . r J * v 9  P I ® P r j e

(teren de tenis), aflată în Incinta Pavi
lionului Expoziţional, din str. A. Vlaicu. 
Informaţii, la sediul firmei (Pavilionul 

Expoziţional), sau tel. 15.33.88. (7949/C)

... ■ II. ■■■IUII.MM.IWI.IUJJ | I Uh

INSTITUTUL DE IGIENA Cluj, 
str. Pasteur, nr.6, anunţă CONCURS 

pentru ocuparea postului de :
W  ECONOMIST grad profesional I 

pentru probleme de aprovizionare, 
salarizare şLpersonal.
Condiţii: BARBAT.

Relaţii suplimentare la tel. 11.82.52,
in t 111. (246) \ j

S.C. NIS ELECTRONICS S.R.L.
din CLUJ-NAPOCA str Daciei nr. 3 et 1,

concurs
în-vederea de de u;en(i economi
ci penrm .naivitatea do onporr-export şi 
destacere. *

înscrierile sc i,k’ la mediul firmei ■%

pînâ la 26 martie 1993.
Examinarea cunoştinţelor profesionale şi 
data l.i care aceasta urmează a se line. se co
munică la depunerea cererii de participare 
la concurs, (a care se va <mexa cartea de 
muncâ (sau o copie a acesteia).

D etalii la cel. I 3 22 64 v iu  13 41) 67.
_____  C%^2)

w , â

Restaurantul RiTUAL AL 
COMUNITĂŢII EVREILOR 
din Cluj-Napoca. cu sediul în 

şir. Paris. w.Jj-7. angajează 
COLABORATOARE PENSIONARA 

j)entru ACTIVITATE DE 
BUCĂTĂRIE Informaţii: z iln ic  9-12. 

ja sediul de mai sus, sau la telefonul 
11.10.26. (245)

l i W n n n  i ~ i  i ii i i i ------------ *--------------- | j  _|-----------------------ut, .

S.C. “CONFECŢII ÎMBRĂCĂMINTE I  
MOLDOVAN & BORNE" S.N.C. |  
angeienz:: CONFEC'J IONERE.

Angajările au i<>c pc bazu de 
CONCURS. în ztlcic'de 17 şt 

18 martie 1993. intu crrlo 5 5 şl 18» ,| 
pe strada loslf Vulcan nr.l<t. (8989)

'DORITi INCALTAMINTE ITALIANA?!
S.C. "DO NN Â M IA" S.A.

desface în oraşul nostru, cu exclu- 
jsiviiate, produse pentru toate ano
timpurile. după uitima modă italiană, cu 
predilecţie se adresează doamnelor şi 
domnişoarelor.

Vizitati-ne în magazinele de pe 
ştr. Napoca - str. G h . Baritiu - str. 

Boiyai /în magazinele de tricotai) si pe 
str. G h . Şincai ia "Fleurs Boutrque” 
unde vă oferim:
• Cizme lungi din pieie tip DONNA MIA 
• Cizme scurte din pieie tip CGWBOY 
• GHETE din piele ® SANDALE si

PANTOFi din piele. rţ-j
Toate multicolore, î n culori vii: galbene, ‘ 
mov. roşii, fuxia, verzi, gris, cogniac. 

^ C A L I T A T E  ! P R O M P T I T U D i N E  !

w r . a a - ■ i |miii, |

|..  EICo SOFT S.R.L.
I str. luliu Maniu nr. 20

te l 95/115705, 95/118432 
iinportalor direct va oferă din stoc 

CALCULATOARE DTK 386/40 in configuratixi;
-  128 Ko Cache, 4 Mo RAiM, mouse serial 3 butoane
-  mon. SYGA color rad redusa. Trident 512 Kb
-  HDD Western Digital 85Mo, 2 PCD 5, 25". 3. 5"
-  tastatura, carcasa tower, sursa 200 W, MS-DOS 5.0

APUCAU SOFTWARE
-  contabilitate, gestiuni, aplicaţii Ia cerere ^
-  proiectare si programare de circuite ÎC 

DISCHETE HD 5, 25". 3, 5”  fabricate in  SUA ®'

I ^ R IV i^ b l^ N I  •  paşapoarte of 1̂  
claie, de serviciu şl vize pentru ITALIA.! 
I Relaţii: Timişoara, Hotel "Timiş", corp! 
j B, camera 406, et.4, tel.096/11.72.17.I 
Orar: LUNI,MARŢI. MIERCURI, VINERI, 

Lprele 9-17. (joia, NU) (6615)

Firma germană GABOR-REISEN 
face săptămînal 

TRANSPORTURI DE PERSOANE 
România - Germania şi retur.

Plecarea din Cluj-Napoca. 
Informaţii la telefon 15.45.03, între 

^ orele 10-13 şi 17-20. (5173) J

R A VICTORIA" CLUJ 
SUCURSALA AGROINDUSTRIALA APAHIDA
Cumpăra fîn. Pre} negociabil. Telefon 13-48-64 

sau 23-16-15. (249)

SOC. COM. „ARGOS" S.A. CLUJ-NAPOCA
str. Galaţi nr. 20

Tncadreazâ, cu prebâ de lucru, muncitoare ca
lificate în meseria de confectioner îmbrăcăminte.

(8983)

S.C. CASIROM S.A. TURDA
sfr. 22 Decembrie 1989 nr. 35

Angajeazâ de urgenfă:
9  Consilier juridic
Relaţii la telefonul 095/31-62-50, int. 125. (238)

S.C. „TURISM FELEACUL" S.A. CLUJ

organizează în colaborare cu
SOCIETATEA COMERCIALĂ „KM  0" S.R.L. CLUJ 

Excursie în Polonia pe itinerarul Cracovia -  
Varşovia, în perioada 23-27 martie 1993.

Se asiaurâ transport cu autocar Scania-Lux (ca
zare la Varşovia).

Informaţii şi înscrieri la sediul societâfii din str. 
Şincai nr. 2, telefon 11-62 56 Cluj-Napoca, şi In 
Piaţa Unini nr. 10, telefon 11-65-57. (9224)
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± S.C. EXPO TRANSILVANIA
^  Organizează Ia Clu}-Napoca 1n Complexul 
^  • Expozitional din str. Aurel Vlaicu f.n. în 
^  perioada 19-23 .martie 1993 B 

expoziţia naţionala AMBIENT
Se prezintă:
O  proiecte şî proiectanţi Tn construcţii 
O  materiale de construcţii, finisaj si confecţii metalice 
O  instalatii electrice, sanitare, gaze, de încălzire şi sisteme 

de siguranţă
O  mobilier şi materiale pentru decoraţiuni interioare 
O  câsute prefabricate din lemn pentru vacantă si multe 

alte produse de larg interes
'AMBIENT* se adresează tuturor celor ce doresc sâ-$i reali
zeze locuinţe confortabile şi modem echipate, cu o ambianţă 
plăcută, spaţii comerciale şi de alîmontatie publică sau cu ca* 
racter social, la cele mai înalte standarde' de competitivitate.

Informaţii tel. / fax -096 /153388
C 7 9 4 V / e )

PUBLICITATE
•  S.C. Angajează bărbaţi 

între 35—15 ani pentru acli. 
vitate de caseric jocuri elec
tronice pentru Municipiul 
Cluj şi Dej. Informaţii supli, 
mentare: Cluj l’ iaţa Mihai 
.Viteazul 11 (la jocurile din 
Holul cinematografului Repu
blica) Dej. teleion 21-15-01 (la 
jocurile de la Clubul CFR 
Dej). (9219) __________

•  Transport marfă 0—5 tu
ne, Telefoane 17.26.33 şi 

16.06.15. (8979)_______________
•  Reparăm şi comerciali

zăm maşini de cusut. Andrei 
Şaguna (Dubălarilor) 2. (9193)

•  Conducător auto catego
ria B, mecanic tinichigiu au. 
to, caut de lucru la firmă 
particulară. Telefon 17-49-79. 
(9206)

•  Nou! Jaluzele material 
plastic tip „Nekerman" - dife
rite culori. 16-39.31. (8S05/A)

•  Caut femeie, pentru m enii, 
foarte serioasă, 35— 45 ani. T e . 
lefon 11-36-71. (8964)

•  Firmă particulară angajea
ză vînzătoare cu studii. între
18—25 ani. Reiaţi1 la sediul f ir 
mei: str. Cîmpului Mănăştur 158, 
între orele 11— 14. (9005)

•  S.C. Transgex S.A. Cluj, 
angajează la secţia Ateliere A- 
pahida. 2 sudori tinichigii cate-" 
goria 4—6, 2 mecanici auto ca
tegoria 4—6. Se va susţine pro
ba de lucru. Informaţii: str. 
Buftea nr. ■ 7. Serviciul Personal 
telefon 15-30-95^129. (8996)

•  Marton Tibor domiciliat în 
Cluj-Napoca, str. Mehedinţi nr. 
26—23, Bloc D 12, sc I  apt. 18, 
este citat pentru ziua de 7 apri
lie 1993, ora 8 camera 98 pentru 
divorţ. Dos. nr. 10494/1992. Jude
cătoria Cluj-Napoca. (9292)

•  Solicit 200.000 lei pentru 3 
luni Dobîndă 50 la sută. Tele
fon 18.32-38. (9211'A)

•  Dau In chirie, pe valută, a- 
partament mobilat. Telefon
17-18-31; 12-93-40. (8678)

•  Student grec caută aparta
ment de închiriat cu 2 camere şi 
garaj în cartierul Plopilor. Tele . 
fon 16-83.96 între orele 19-21. 
(9146)

•  Schimb 40 acţiuni „URSUS“ 
pentru o garsonieră. Variante. 
Tel. 15-66.80, între 20—22. 
(9360'B)

•  Schimb apartament 3 came
re confort I, etaj TTI, str. Lacul 
Roşu cu apartament similar zo
na străzii Horea. Variante. Tele
fon 13-44-68. (8669)

O  Schimb apartament ultra
central Oradea cu apartament, 
eventual casă Cluj (suport dife
renţa). Telefon 18-49-34 orele
17—21. (882)

•  Zalău, schimb apartament 
două camere pentru similar (va
riante) Cluj-Napoca. Telefon
14-63-30. (9159)

•  Schimb garsonieră vilă 
centrală proprietate ICRAL cu 
apartament două camere. Tele
fon 13-67-23 intre orele 12—16; 
20—22. (7928)

•  Schimb apartament 2 came
re Timişoara cu apartament 2 
sau 1 cameră Cluj. Relaţii Gri. 
gore Alexandrescu 45, bloc F 2, 
sc. 2, ap. 36. (7933)

•  S.C. „TURO" S.R.L. Cimpia 
Turzii judeţul Cluj pierdut Cer
tificat de înmatriculare seria 
J 12/635 voi. 6 eliberat la data 
de 10 mai 1991 de Camera de 
comerţ şi industrie Cluj. Se de
clară nul. (9203)

•  Firma „Alias T.K.“ , pierdut 
ştampila rotundă. Se declară 
nulă. (9147)
,•  Pierdut Ciobănesc German 
(I.up) de 8 luni, negru cu alb, 
mascul, urechea dreaptă lăsată. 
O fer recompensă. Telefon 11-30.
49.(9013)

•  Dirlea Adrian pierdut legi.' 
timatie de serviciu. O declar 
nulă. (8923)

•  Varga Rozalia-Dana, pier
dut chitanţă vamală nr. 989 M. 
O declar nulă. (8963) .

i i ^ o c q E s Ţ B ? ^ %

C O M E M O R Ă R I
•  Cumpăr talon înmitriculare 

Fiat Ritmo 60. Telefon 2412-01 
şi 24-18-94. (8751'A )

• Căutăm constructor pentru 
execuţie copertine. Telefon
13-62-28. (8912)

•  Caut post gestionar. Tele
fon 16-64-03 după ora 17.
(8809'A)

•  Firmă particulară angajea
ză prin concurs două contabile 
cu . experienţă în domeniu. In
formaţii zilnic între oreie 8—16. 
telefon 12-20-22. (9168)

•  Societate comercială anga
jează urgent barman (bărbat, 
18-25 ani). Telefon 18.20.81. ore
le 10—14. (7923)

•  Posed proprietate fost 
CAP. Condiţii excelente zooteh
nie. producţie industrială, depo
zitare. Posibilităţi: asociere. în
chiriere. Telefon 18-71-43 după 
ora 16. (7938)

•  Zugrăvesc, vopsesc, montez 
faianţă şi sobe de teracotă. An- 
gaiez lucrări de zidărie. Telefon 
18-50-74, între orele 9-17. Bule
vardul 1 Decembrie nr. 33. 
(9175/D)

•  Angajăm manichiuristă-pe. 
diohiuristă. Informaţii S.C. „Lia- 
na“ SRL, Il-dul 22 Decemnrie nr. 
82. (9192)

•  Proiectăm ş* executăm in
stalaţii electrice. Telefon 
18-78-08. (920-1)

•  Efectuez transport marfă cu 
Dubă 1 tonă. 00 lei/km. Telefon
15-67-29. (8948)

•  NOU! Halate şi ţinute de 
Clinică, pentru femei şi bărbaţi, 
oferite de Firma T & B zilnic
9 —12. Holul Clinicii Dermatolo
gie. Primele zile reduceri — pre
ţuri, comenzi pentru orice alte 
tipuri ţinute de lucru. Telefon 
11-60-25, orele 1.1—20. (8902)

•  Angajăm femela de serviciu 
la Bloc. Informaţii la telefon
16-36-90. (9210)

•  Student grec caută un a- 
partament de 2 camere sau o 
garsonieră cu telefon şi mo
bilată, de închiriat. In Grigo- 
rescu sau Plopilor. Comuni
caţi la telefon. 18-55-57 după 
ora 11. (9166)

•  Student grec caut apar
tament cu 2 camere în zona 
ccntrală sau în Zorilor. Tele
fon 14-18.70. <7941)

•  Caut apartament 2—3 ca
mere, eventual 2 camere la 
casă particulară. Telefon 
16.27.52 după ora 19. (7917)

•  Student grec caută apar
tament cu două-trei camere. 
Telefon 11-35-81, orele 18-21. 
(9173)

•  Dau în chirie 2 camere, a- 
p;irtament confortabil, mobilat, 
zona Calvnria. Informaţii la te
lefon 18-32-38. (9211)

•  Student Român caut aparta
ment cu două camere şi telefon, 
in zona centrală (Piaţa Păcii, 
Pasteur, Piaţa Cipariu). Telefon 
11-41-13, orele 18-20. (8999)

•  Caut un npartament cu 
două camere mobilate şi telefon 
cu 00 dolari în cartierul Zorilor 
neapărat. 12-81-44. (7926)

•  Caut în chirie 50 mp pen
tru atelier tîmplărie. Telefon 
15-72-5j. (7030)

•  închiriez apartament două 
camere contra autoturism, echi
valent bani anticipat. Relaţii sea. 
ra, Tăşnad 3'35. (7944)

•  Caut pentru închiriat gar
sonieră, eventual apartament 2 
camerc cu telefon; plata în lei. 
Telefon 15-90-41, între orele
10—19. (9012) f-

0  Lacrimi şt flori este tot ce-i 
mai put?m oferi dragului nostru 

tată OCTAVIAN PAVEL 
BOIER la 1 an dc cind odihneş
te sub lespedea grea ţ l rece. Fa
milia. (8129)

0  Astăzi se «mplioeşte un an 
de cînd ne -a părăsit» pentru 
totdeauna, scumpa noastrâ fiica 
ş! soră dr. RODICA SEIME ANU. 
Odthnească-se în pace. Familia 
îndurerata. (9!)GJ) *

0  îndureraţi, părinţii > anunţă 
decesul iui NEMEŞ T1BERHJ, 
fost Încadrat la _ Electrocehtrale 
Cluj. Inmonnîntarea jo i 18 mar
tie 1993, ora 15, la cimitirul Cen
tral Cluj-Napoca. (9013)

0  Un ultim omagiu prietenu
lui nostru hun GOCELLA 
ŞTEFAN, tar familiei îndoliate 
sincere condoleanţe din jartea  
fam iliilor; Ilea, Ardelean, cîiicJii- 
şan *1 Moldovan. (9239) -

0  Sin tom alături du colega 
noastrâ Dolnlţa Mărglneanu fn 
mor<*a durere pricinuita de p ier
derea tatălui drag, pe cate l-a în- 
grljtt cu devotament pînă fn 
ultimele ciipe de vlaţâ. Cologii 
de la Centrul de Calcul *1 Con
sultant CiuJ-Kttpocki. (92*7)

0  Cu adincâ durere anunţăm 
încetarea din viaţă, după o lun
gă suferinţă a iut»<tu)u| nostru 
soţ, tată, bunic ţi unchi DAN 
GHEORGHE. In vîrstă d.ţ 72 
ani. Înmormîntarea va avea loc 
Joi 18 martlo la ora lt,
fn cimitirul Mănă>tur. Dragul 
nostru, Dumnezeu să te Ierta >i 
s i te odlhneasră In pace. Famî- 
IUi îndoliată. (9287)

0  ptoase aduceri am inte1 
Împlinirea a 2 ani de * Iu 
roa fn nefiinţa u dra;*ulut nos
tru tată ţi soţ H.Wrş 1UAIANT. 
Famlllu îndurerată,. (8%£)

0  Slntem alături dc familia 
Crişan in clipa dureroasă a des
părţirii de scumpul lor tată» 
CRIŞAN IOAN. Sincere condo
leanţe familiei îndoliate. Familia 
Chlra. (9182)

0  Sintem alături de prietenele 
noastre Caml şi Ancuţa Gocella 
în marea durere pricinuită de 
stingerea din viaţă a tatălui drag. 
Sincere condoleanţe. Stmona şi 
Mîhnela Moruţan. (9187)

0  U ~ p io s  omagiu la imptinl- 
rea unul an de la trecerea fn 
veşnicie a scumpei mele soţii, 
mame $1 bunici MOLDOVAN 
ELIS ABETA. Parastasul va avea 
loc duminică, 21 martie, ta b i
serica din str. Tîrnavelor. Soţul 
Vaier, fiicele Rodlca şi Angela 
cu .familiile. (9194)

0  Pios omagiu iubitei noastre 
SOROCOVSCHI ADRIANA la îm
plinirea a 2 ani de la deces. Fa
milia. (9195)

0  cu lacrimi tn ochi şl pro
fundă durere, ne despărţim de 
scumpa noastră MILICA. Vel ră
mlne veşnic In Inimile noa‘stre. 
Sora şt cumnatul. (9196/A)

0  Scumpa noastrâ mătuşă 
MILICA, cu lacrimi şl fiori te 
vom însoţi pe ultimul tău drum 
şl-ţl vom păstra veşnică aminti
re. Nepoţii şl nepoatele, Tibi, 
Pompei, Mi a ca şi Mnrlana cu fa
miliile. (9196)

0  tJn ultim omagia mult Iubi- 
tulul nostru colocatar K1SS 
ALEXANDRU din partea locata
rilor din str. Unirii 21. <9198)

0  Sint Alături de sora mea, 
Nuşl şi nepoatele mele Anca şi 
Kami, in marea darere pricinui
tă de moartea cumnatului meu 
drag PISTA. Vera Mlhăilă — 
Moldovan. (8991)

0  Slntem alături de naşa 
noastră Nuşt şl fiicele lor, Anca 
şl Kami, în marea durere prici
nuită de moartea naşului nostru 
dra® PISTA. Familia: MlhăUă — 
Moldovan, Mariana, Dinu şl !>u- 
ţu. (8992)

0  Cu Inimile . zdrobite de du
rere anunţăm Încetarea din via
ţă, după o  grea suferinţă, a  ce
lui care a  fost neuitatul nostru 
soţ şl tata GOCELLA ŞTEFAN, 
in vîrstâ de. 51 ani. Inmorraîn- 
tarea va avea loc ta data de 17 
martie, ora 13, de la capela nouă 
din Mănăştur. Familia Indurera- 
tă^ <W3)

0  Ni c-u le, oe vom  ruga pentru I 
tine. Fraţii şi surorile. <9221)

^  Sîntem alături de familia 
Gocella, In marea durere prici
nuită de moartea soţului şl tată
lui drag. Familia Roşea. (3222)

0  Sîntem alături de Nuşl, An
ca şl Cameluţa, fa dureroasa 
despărţire de soţul şl tatăl lor, 
ŞTEFAN GOCELLA, neuitatul 
nostru prieten. Fie-4 ţărfna u- 
şoară. Familia ştefan Damian. 
O011)

0  Cu adincâ durere ln suflet 
ne despărţim de bunul nostru 
prieten ŞTEFAN GOCELLA, ră
pit prematur dintre noi. Slntem, 
in aceste grele momente, alături 
de minunata lui soţie Nuşl şl de 
fiicele Ancuta şl Cameluţa. Fle-1 
ţărîna uşoară, dragă Pişta. Sma* 
randa şl Vasile Sălăjan. (Mie)

V  Sîntem «lături de colega* 
noastră Apahidean Cornelia tn 
momentele grele pricinuite 
moartea tatâlul dra/r. Transmi
tem condoleanţe familiei îndolia
te. Colegii de la Autogara nr. I. 
(3*76)

0  Slntem alăturt de colega 
noastră Georgeta B<?)u fn clipele 
de «rea  incerciire, (a p ierdere  
mamei dragi. Financiar — Con
tabilitate — Of Calcul. (9135)

0 ‘ \ Sintem alături de coleg» 
noastră C»stea Claudia In moar
tea fulgerătoare a fratelui său 
in virsta de 24 «n i. C o le r ic  dc 
serviciu secţia ghetuţe coptt 
•«Clujana". Sincere c*»ndoleai«ţc.

0  Sincera condo!*Mnţ« colegei 
noastre Maria Mhtteuan t.» pier
derea tatălui drag.

0  Mulţumim tuturor celor raw  
ou i»*st alături de ml:»* In nv»- 

durere pricinuită de pier
derea scumpului meu «»ţ . SoţLl 
,V<5trîv>r Ana. (H''3I)

” ' 0  Cu sufletul fdroH t de dure
re anunţam Inceturei din viaţă a 
scumpului nostru tată, socru *1 

,r bunic BOTEZAN LtV Ii; dlrt 
Tarda. Fiul Ollvin, n.ira 
nepoţii Oliviu ţ l Alin. (Hjnj 

•

0  Pios omagiu Iubitului şl ne
uitatului nostru soţ, tată, fiu şi 

frate economist NICU 
FILIPSCI1I la patru ani de la 
plecarea Iul ln eternitate. A- 
mintirea tul ne va însoţi mereu. 
Familia. (7S15)

0  Locatarii blocului Horea 76 
aduc stncere condoleanţe şi În
treaga lor compasiune familiei 
Unchleşu Crăciun Ia decesul 
prematur al fiicei lor. Un pios 
omagiu pentru DOINITA. (9157) 

0  Ne luăm un ultim rămas bun 
de la cel care a fost cumnatul 

nostru prof. IOACIIIM  
OPRESCU. Antoaneta şl Stelian 
Burcan. (8930)

0  Familia Cezar Geor^escu re
gretă profund decesul dracului 

. lor unchi prof. IOACIIIM  
OPRESCU şl este alături de Nu- 
cu şi familia Iul în această grea 
încercare. (8931)

0  Regretăm din suflet trecerea 
ln nefiinţă a prof. IOACIIIM  
OPRESCU şi împărtăşim durerea 
pricinuită familiei Oprescu N l- 
tMlae. Familia căbulea. <8932)'

0  Ne despărţim cu durere de 
cuscrul POP NICOLAE. Dragă 
Irina şi Doina, sincere condo
leanţe. Zica şi Nelu. (8939)

0  Un ultim omagiu fratelui 
meu POP NICOLAE. SImton cu 
familia. (8949)

0  Sincere condoleanţe domnu
lui ing. Vasile T^mnire fn mo
mentele grele prin care trece la 
dispariţia mamei dragi. Colegii 
din colectivul Geotehnic I.C.P. 
(8936) ;

0  Sînt alături de tamlUa To- 
dor în aceste momente grele. ; 
sincere condoleanţe. Dorin Cris- , 
tea. (89lb)

0  Impresionaţi de moartea ne- 
- aşteptată a colegului şl prletenu- ■ 

Iul nostru GOCELLA ŞTEFAN, 
ne alăturăm durerii fam iliei şl-i ! 
transmitem sincere condoleanţe. ! 
Foştii colegi de ta „Adevărul de 
t lu j“.

§  Familia Emil Boiboacă este 
alături de dr. Horea: fârm ure fn 
aceste-«momente grele. Sincere 
condoleanţe. (8950)

. 0  Colectlv'ul laboratorului den-- 
tar al Policlinicii I  transmite 
sincere condoleanţe dr. Horea 
Târmure în marea sa durere. 
(8950/A)

0  în  aceste momente grele co
lectivul Pollcllhîcil I este alături 
de Or. Horea Ţărmure. Slnccre 
condoleanţe. (SSSO B)

- '#  Slnccre condoleanţe colegu
lui dr. îlor^a Târmure fa pierde
rea mamei ? dragi. Colectivul sec
ţiei Stomatologie* Policlinica l.
(S950)

0  Sîntem alături de Doina şi 
Putu fn durerea pricinuită de ' 
pierderea tatălui drag.;; Mela şl 
Nelu. (8957) . -

_0 Sincere condoleanţe familiei 1 
Doagă Nicolae la pierderea so
ţiei. colegii de serviciu de ia  
UM 01113. (39C8)

0  Ne exprimăm profandul r î-  
gret pentrutrecerea î i i f ti^Ţjin^ă 
a celui careta fost plut. adj. sa
nitar BUDA_T IOSIF, distins coleg 
ş! om de aleasă omcni3:>Trans
mitem pe această ..cale întreaga 
noastră compasiune fam iliei greu 
încercate. Colectivul Farmaciei 
Spitalului militar Cluj-Napoca. 
(»9&3)

0  Drugă Ildl, sîrrtem alături de 
tine In aceste clipe grele. Cole» 
gele de catedră (M61)

0  Cu durere ln suf!et ne des
părţim de colega noastră DOAGA 
DOINA şl slntem alături1 dţv fh- 
mtlla îndurerată. Colectivul ma
gazinului „llebe**. (8071)

0  So Împlinesc 6 ani de tfnd 
a plecut dintre noi cel rare a 
fo it M IH AşAN VASILE din 
Ctmpla Turzii. Nu t© vom uita.
IMmllla. (89S0)

0  Sistem alături de tine, dra
gă ciaudlu, la moartea scunipel 
tale mame . DOINA ,IK )A (;A . 
Dnmneieu s o  odlht>ească.' Cole
gii de clasă.- (9216)

0  Cu mu'tă durere anunţăm 
Încetare.) din viaţă a scumpului 
nostru froţ, iată, socru şl huttic 
CKI.ŞAN IOAN, In vîrstâ d-s 67* 
«nl. înmormîntarea va nvoa loc 
în d ita  de 17 martie JfWt, ora
12 ln rapula cimlUrulni MatVXTş- 
tar. Soţia M*rla, copiii Nicolae*

. Vasile >1 Lenuţu cu lamUitJei. 
(919t)
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#  Italian celibatar 37 ani, cau
tă tînărâ afectuoasă, melomană, 
pentru sinceră prietenie . sau că
sătorie. Trimiteţi fotografie. 
Borsotto Michelangelo, via Go- 
betti, 46, 12. 100, Cuneo, Italia. 
(8937)

0  Domn serios 40 ani doresc 
cunoştinţă cu domnişoară — 
doamnă 35— 42. fără obligaţii. 
Sunaţi la telefon 14—12-57 în fie
care zi. orele 16— 19. (9170)

ŞWiNZĂRi

f
Cumpai Qâ*soiii6(o.

[ apartament.sau te'?n pentru 
construcţii.

|  Telefon: 14.75.13:
14.29.07. (1891)

•Vînd Oltcit Club RI, fabri
caţie 1990. Str. Mureşului nr. 52, 
bloc Ii 2, ap, 9 (8959)

•  . Cumpăr motocicletă. Tele. 
fon 18-38-02, după ora 18. (8954)

•  Vind urgent diferite piese 
pentru Renault 13 lă preţuri- 
foarte mici. Telefon 13-83-10. 
(8955)

•  Cumpăr grîu. Telefon
15-41-55. (8958)

•  Vînd Dacia 1310. . Telefon
11-10-37. (3953)

•  Vînd VW  Golf diesel, 1979, 
stare bună, 2600 mărci, uşă cu 
toc, bibliotecă combinată deose
bită. Telefon 14-20-67. (8948)

•  Vînd maşină de tîmplărie 
(mica). separator smîntînă elec
tric, convertor plus polărotor, 
certificate de proprietate. Tele
fon 12-00-45. (8943)

•  Vînd apartament 4 camere 
decomandate, parter, zona Big. 
Telefon' 18-81-93 sau 11.17-68. 
(8942)

•  Vînd casă (cameră, bucătă
rie, baie, cămară, pivniţă. şo
pron) cu 400 mp grădină, even
tual teren construcţie, singur în 
curte, cartier Iris. Preţ negocia
bil 9 milioane. Telefon 15-72-35. 
(8949)

•  Vînd garsonieră Mărăşti. 
Str. Cernei nr. 2, sc. I, ap. 56 
telefon 14-26-55 11-13 şi 17-19. 
(8941) -

• .  V îp d . apartament 3 camere 
pentru, valută. Telefon 16-96-4-1. 
(8928)

•  Vînd Dacia 1310 (Germa
nia). Relaţii la telefon 16-38-52.

•  Vînd ieftin video Funai si
gilat. Tel. 15-68-80 între 20—22. 
(-3360'A)

•  Vînd Dacia 1087, 880.000 lei. 
Cămin X IV , camera 99. Haşdetl. 
(8988) . '

•  Vînd ambielaj Trabant. Caut 
asociat cu spaţiu pentru Atelier 
timplărio. Telefon 11-43-09.
(8995)

•  Vînd malaxor îngheţată, v i
deo Recorder Philips, storcător 
fructe, blană vulpe argintie, te
levizor auto, bibliotecă „Lucea. 
farul“ . Telefon 14.74-00. (8991/A)

•  Vînd apartament două ca
mere cartierul Gheorgheni (pla
ta în valută). Telefon 17-24-87. 
(9001)

•  Vlnd video Akai sigilat, cu 
microfon. Telefon 12-37-72.
0)218)

•  Vind Oltcit Club — 11 R, 
rodaj. Telefon 15-20-89, după ora 
IU. (9203)

•  Vînd Mercedes 220 D mo
del 123 (cobra). Vînd cornier 
pentru balcoane 20'20'2 mm lei 
80 ml. Telefon' zilnic după ora
17. 14-38-13. (9003)

•  Vînd Audi 100, neînmatricu- 
labil. Telefon 15-84-42.. (9209'A)

•  Vînd TV  color, maşină 
scris, piese Dacia 1300. Telefon
15-84-42. (9209)

•  Vînd spaţiu comercial, pro
fil alimentaţie publică. Telefon
14-12-44. (9212)

•  Vind TV color Elokta, pen
tru pretenţioş*. Telefon 15-31-94. 
(9233)

•  Vînd Renault — CTI, pen
tru pretenţioşi. Telefon 14-20-23, 
după ora 15. (9232)

•  Vînd VW BUS, 9 locuri, sta
re perfectă, şi camion 5 tone 
Diesel. Telefon 11-44-96. (9228)

•  Colecţionar, vînd cărţi, re. 
viste, album vederi, timbre. Te
lefon 11-30-52. (9227)

•  Vînd Dacia cu motor Diesel. 
Telefon 17-98-07. (9226)

•  Vind talon Ford Granada, 
str. Traian nr. 59, Cluj-Napoca. 
(9225)

•  Vînd TV  alb-negru Dia
mant. Telefon 17-62-73. (8935)

•  Vînd gheretă funcţională 
sau schimb cu contract ICRAL. 
Telefdn 16-69.25 după ora 12. 
(8935)

•  Vînd video player Funai si
gilat Preţ informativ 133.000. 
Telefon 15-56-35. (8926)

•  Vînd acţiuni „Ursus“ . Tele
fon 13-47-28. (8925/B)

•  Vînd Mercedes 240 D. In
formaţii telefon 13-95-92. (8927)

•  Vînd Citroen Bx diesel,
92.000 km. 5400 DM. Telefon 
J1-64-99. (8924)

•  Vînd faianţă. Telefon
14-14-40. (8922) '

•  Cumpăr apartament 3 ca
mere, zona Pata. Zorilor. Ofer 
opt milioane. Informaţii telefon
15-89-79 orele 17-20. 11-23.74. 
(8915)

•  Vînd televizor color Bîau- 
punkt, telecomandă. Telefon
11-51-22.(8917)

•  Cumpăr parbriz Volkswagen 
transporter BUS. Telefon 16-51- 
89. (8918)

•  Vînd bufet de bucătărie, ca
napea, plasă rabiţ (70 mp), fe 
reastră 2x1,65. Telefon 11-09-49;
14-58.68 după ora 17. (8916)

•  Vînd Ford Fiesta diesel, fa- 
; bri.cat 1985 pentru pretenţioşi,
stare excepţională, consum ma
xim 4,5 l ' l  00 km. Garanţie în 
funcţionare. Preţ convenabil. Te
lefon 13-30.65, între orele 10—l17. 
(8906)

•  Vînd TV  color Funay şi v i
deo player. Akay, aparat de su
dură cu- argon şi CO3. toate noi. 
Angajez croitorese pentru lenje
rie de -pat (garnituri). Telefon
17-41-43. (8911)

•  Vînd rulotă tip Felicia ame
najată pentru alimentaţie publi
că. Telefon 24-22-56. (8913)

•  Vînd Aro 243 D. Informaţii 
la telefon 18-47-21. (8910)

•  Vînd Dacia 1300 fabricaţie 
1981, stare bună. Preţ 550.000 
■negociabil. Str. Mehedinţi bloc 
D 5, ap. 39 între orele 16—18. 
(8908)

•  Vînd Dacia 1310 an fabrica,- 
ţie 1991, km parcurşi 22.000. Te
lefon 15-24-27 între orele 18-21. 
(8906'A)

•  Vînd presă ulei floarea soa
relui, tip Înfrăţirea Oradea, 
nouă. Telefon 11-07.20 între ore
le 9—18. (3905)

•  Cumpăr aripă dreaptă faţă 
Lada 1200. Informaţii telefon
11-12-88 sau 15-13-72. (8888)

•  Vînd Aro 10 de 3 ani cu
18.000 km. Informaţii str. Ho
rea nr. 108. ap. 1 sau telefon
11-86-31. (8883)

•  Vînd 400 kg miere de 
albine. Pret avantajos. Tele
fon 15-10.95. (8650)____________

•  Vînd Renault 18 T L  ar
gintiu metalizat, 3500 DM, e- 
chivalent lei. Telefon 15-66-
30 orele 18-20. (8777'A)

•  Cumpăr franci francczi. 
Telefon 18-81-17. (8851)______

•  Vi n d grădină 1142 mp. 
gaz. Calea Turzii 205. Tele

fon 13-64-31; 11-94-10.
(9140'A) _______________________

•  Vînd urgent garsonieră 
Mănăştur şi 2 camere Tata.
11-57-15. (9151)________________
0  Firma Candel SRL vin

de cablu TV  en gros. Tele
fon 18-03-27. (9162)___________

•  Vînd convenabil Renault 
Fuego, an fabricaţie 198-1, 
stare perfectă. Str. Horea nr. 
108, ap. 1. (7925)______________

•  Vînd casă lemn 75 mp. 
Maxim Gorki 156, după 15,30. 
(9176) __________ ___________

•  Vînd video Akai sigilat. 
Telefon 16-00-40. (8952)_______

•  Vînd 103G mp teren, lîn
gă Stadion. Telefon 11-18.74. 
(9050)

O  Vînd casă cu trei camere, 
garaj, pivniţă, fîntină cu 12 ari 
grădină • încălzire gaz în Dej str. 
Călugăr’eni ■ 20'C. Informaţii te
lefon 13-49-13 Cluj-Napoca.
(8899)

•  Cumpăr garsonieră sau a- 
partament cu doiiă camere, car
tierele: Plopilor, Zorilor, Grădini 
Mănăştur PasteUr. Telefon
15-06.10. (8982)

•  Vînd Dacia „0“ km. Tele
fon 18-10-29. (9207)

•  Vînd maşină de cusut Ilea
na şi Fiat 850. Str. Tăşnad nr.
7, bloc P 4, ap. 1. (8651)

•  Vînd limuzină Cadillac 
Fleetwod stare excelentă, 19.000 
dolari sau echivalent lei. Nego. 
ciabil. Asigur piese. Telefon

'. 0966/1-11-41. (8616)
•  Vînd casă bună din lemn, 

demontabilă acoperită cu ţiglă. 
Telefon 14-01-53. (7851'A)

•  Vînd şase-cuburi tip fotoliu- 
pat noi. preţ 36 000. Str. Mănăş
tur nr. 70, bloc E 5, ap. 60. 
(8800)

•  Vînd Aro diesel platformă. 
Telefon 18-90-16. (8804/A )

•  Vind magnetofon Rostov în 
perfectă stare de funcţionare. 
Telefon 15-43-09. (8817)

•  Vînd Dacia 1310. Telefon
17-19.09, orele 17-19. (9120)

•  Vînd motocicletă Simson şi 
video player Funai sigilat. Tele
fon 17-38-70. (9145)5

•  Vînd aragaz 3 ochiuri fără 
cuptor. Telefon 11-94-13. (9143)

•  Vînd apartament 3 camere 
‘ în ; Huedin sau schimb în Cluj-
Napoca. Telefon 25-10-25. (9144)

•  Vînd Audi 100 motor 1,6 —  
2300 DM. Telefon 13-18-45. (9149)

O  Vînd televizor Diamant cu 
circuite integrato în stare per
fectă. Telefon 14-74.14. (9150)

•  Vînd diverse utilaje pentru 
carmangerie. Informaţii după 
ora 15. Telefon 12-04-28. (9152)

•  Vind Fiat 132 diesel, condi
ţii avantajoasa. Telefon 12-73-37 
orele 16—20. (9154)

•  Vînd Dacia, motor Aro 
Cîmpulung. Telefon 13-14-28. 
(9156)

•  Vînd casă particulară car
tier Iris str. Oaşului nr. 64. Te
lefon 13-78-54. (9158)

•  Cumpăr apartament 2 ca
mere sau contract. Plata inte
grală. Telefon 13-20-65 (10—18). 
(9160)

•  Vînd Mercedes 207 D 1983. 
Telefon 15-51-70 după ora 14. 
(9165'A)

•  Vînd grajd. Telefon 12-97-58 
orele 16—21. (7923)

•  O fer talon Fiat 600. Telefon
17-07-41. 7927)

•  Vînd Ford Siera 2 linii an 
fabricaţie 1986 vama plătită. In
formaţii telefon 12-94-03 după 
ora 20. (9165)

•  Vînd tablă pentru confec
ţionat garaj. Telefon 17-29-31 du
pă ora 16. (7925)

•  Vînd urgent VW  Golf 1100 
cmc cu multe piese de rezervă 
(motor, suspensie, stopuri). Tele. 
fon 13-37-48 orele 17-19 zilnic. 
(7929)

•  Vind gospodărie „ compusă 
din casă. grajd, grădină, în satul

.Coruş, nr. 196, Baciu Pavel. 
(9167)

•  Vînd canapea ,dulap vitri
nă. Telefon 15-42-24 seara. (7934)

•  V'înd cărucior handicapaţi. 
Telefon 13-89-83. (7939)

•  Vînd casă particulară, bru
tărie în stare de funcţionare, 806 
mp şi lemn de nuc. Telefon
13-66-73. (7932)

•  Vînd TV  Junost, diagonala 
31 cm, alb-negru. Telefon 16-08- 
74. (7940)

•  Vînd urgent bibliotecă 
,.Kraysleru, str. Mehedinţi nr. 
42— 14 bloc D 8, ap. 110. (44775)

•  Vînd Dacia 1310 TLX , 5 
ani, de Ungaria. Telefon 12-70-80. 
(7943)

•  Vînd apartament 2 camere, 
confort mărit şi maşină de spălat 
mică. Telefon 15-98-81. (7919)

•  Vînd motocicletă Vamaha XS 
400 stare excepţională. Telefon 
15.70-74. (7945)

•  Cumpăr avantajos forinţi. 
Telefon 18-83-75. (7946)

•  Vînd Opel Kadet 1,3 neîn
matriculat, 1200 DM sau echiva
lent în lei. Telefon 16-78-90.
(7948)

•  Vînd; ,.Stand automat de - 
încărcat capsule C02: 1000 cutii 
capsule, 4 tuburi C02. Informaţii 
la telefon 95/25.15-01. (9169)

•  Vînd VW  Pasat. ' Telefon 
.15-16-51. (9171)

•  Vînd TV  color cu teleco
mandă „Grunding" diagonala 68.’
15-55-45. (9172)

•  Vînd urgent garsonieră. Te
lefon 13-59-37. (9174)

•  Vînd urgent dormitor „Dal- 
las“ alb, nou, televizor color. Te. 
lefon 15-92-10. (9178)

•' Vlnd frigider, sobă de tera
cotă. televizor alb-negru şi lem
ne de foc. Telefon 18-72-40 după 
ora 17. (9179)

•  Vînd aracet. ciment, ipsos, 
gresie gri şi bej şi faianţă albas
tru degrade. Telefon 18*50-74 în
tre orele 9—17, B-dul 1 Decem
brie nr. 38. (9175/A)

•  Vînd mobilă de cameră. Re
laţii la telefon 17-32-66 între o- 
rele 15—20. (9177)

•  Vînd pat, o persoană, nou, 
cu - saltea Relaxa. Telefon
12-61-01 după. ora 16. (9180)

•  Vînd Aro 244, motor Bra. 
şov, de anul trecut şi miere dc 
albine cantitate mare. Informaţii 
telefon 12.43-94. (8972)

0  Vînd motociclete de 175 cmc 
de fabricaţie rusească în stare 
nouă. Str. Plopilor nr. 71 bloc 
P 9, ap. 3. (8971)

•  Vînd maşină dărăcit şi tors 
lînă, curte, casă şi grădină. In
formaţii localitatea Sadu, telefon- 
130, judeţul Sibiu. (8967)

•  Vînd gheretă, aparat de suc, 
baie spaţială. Telefon 17-73-83. 
(8108/E)

•  Vînd apartament, garsonie
ră. Telefon 14-29-07. (1891/A)

•  Vînd frigider Arctic 140 1 
ş* birou. Telefon 18-88-64.
(8275'E)

•  Vindem maşină Dacia 1410 
cu 0 km. Telefon 18-50-61.
(8979)

•  Vînd camion Steyer 5970, 
defect sau piese de schimb. Te
lefon 12-98-55. (9211)

•  Vînd apartament- 3 camere 
Mănăştur. Telefon 17-18-95.
(9217)

O  Vînd* Renault trafic, VW  
Bus ambele 1986, Ford Orion
1984, toate diesel. Telefon 
16.75-44. (9183) . :

•  Vind acţiuni Ursus convena. 
bil. Telefon 17-49-79 (9184)

•  Vînd 70 oi. Relaţii la tele
fon 13-61-40 zilnic după ora
17. (9185)

•  Vînd dubiţă VW  3,5 tone, 
Fiat Ritmo diesel înmatricula- 
te, motociclete 0 km, preţ foarte 
convenabil. Telefon 17-51-97. 
(9186)

•  Vînd Peugeot 305 model 
1980, preţ convenabil, cu piese de 
schimb. Telefon 13-80-41. (9197)

•  Vînd cal semigreu 3 ani. 
Sat Dîrja nr. 76, comuna Pan* 
ticeu, telefon 91. (9199)

•  Vînd apartament zonă cen
trală, cu trei camere. Cumpăr 
(solicit) similar sau cu două ca
mere cartier Gheorgheni sau str. 
Pata. Informaţii telefon 13-17-90 
întro 16—19. (9200)

•  Vînd motor Mercedes ben
zină 2000 cmc stare perfectă de 
funcţionare, mode] 1980. Tele
fon 13-65.16. (9201)

•  Vînd casă 2 camere central, 
dependinţe, curte în Cluj. In for. 
maţii Bucureşti telefon 01/781. 
78-18. (9292)

•  Vînd talon Fiat Ritmo. Te
iefon 17-65-60. (9205/A)

•  Vînd ltiat Ritmo perfectă 
stare de funcţionare, eventual 
pentru piese, schimb, convena
bil. Telefon 12-97-37. (9205)

•  Vînd motor plus cutie, pla
netare,- parbriz faţă, capotă, d i
ferite piese, pentru. VW  Golf. Re
laţii la telefon1 17-79-15 sau
15-87-36, după ora 16; (8985)

•  Vînd Televizor color G er
man tip vpehi, la preţ accesibil. 
Telefon 13.68-35. (8984),. .

•  Caut apartament cu 2 came
re nemobilat, ‘ cu telefon .şi ara
gaz. Telefon 11-58-64, între ore
le 16—22. (8934)

•  Caut pentru închiriat spaţiu 
cca 40—50 mp, pentru Atelier de 
confecţionat încălţăminte. Szila- 
gyi B-dul Eroilor nr. 20. (8920)

B  Familie tînărâ, caută de în
chiriat garsonieră sau aparta
ment. Plata în lei. Telefon
16-12-03. (8951)

•  Intelectual caut pentru în
chiriat garsonieră sau aparta
ment mobilat. Sunaţi la telefon
18-51-18, după ora 18. (8956)

•  Caut urgent pentru închiriat 
garsonieră sau apartament 2 ca
mere, pe termen lung. Telefon
13-61.24. (3965)

•  închiriez pentru i preten
ţioşi, apartament în Piaţa Cipa
riu, termen lung. cu plata anti. 
cipat pe valută. Telefon 14-74-00. 
(3997)

•  Caut un apartament cu 3—4 
camere mobilat şi cu telefon sau 
o casă particulară cu 3— 4 came- 
re, mobilată, cu telefon şi cu 
garaj. Relaţii la telefon 18-87-93, 
între orele 8—20. (8608)

•  Doi studenţi caută un apar. 
tament cu 3 camere, mobilat, cu 
telefon în zona Zorilor. Telefon
12-86-82, după ora 14. (8628-A)

•  închiriez camion 20 tone 
pentru curse în Ungaria. Tele
fon 17-W.24. (8663)

•  închiriez pe valută, pentru 
pretenţioşi, apartament mobilat
2 camere decomandate, depen
dinţe, Mănăştur, Mehedinţ1, zo. 
na Minerva. Telefon 15-52-60. 
după orele 17. (8898)
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